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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia! Em nome de Deus, declaramos aberta a 
presente Sessão no dia de hoje convidando o Vereador Janduy Ferreira para a leitura do texto 
bíblico. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: “O Senhor dá força ao seu povo. O Senhor abençoe... 
abençoa o seu povo com paz.” Salmo 29:11. Bom dia a todos! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém! Passo a palavra para a Vereadora Carol 
Gomes, Secretária, para leitura do... dos Expedientes do dia de hoje. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Expediente da 12ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão 
Legislativa, 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande (Casa de Félix Araújo) em 
7 de março de 2023. Ata da 118ª Sessão Ordinária, realizada em 20 de dezembro de 2022, Ata 
da 29ª Sessão extraordinária, realizada em 20 de dezembro de 2022, Ata da 1ª Sessão 
Ordinária, realizada em 2 de fevereiro de 2023, Ata da 3ª Sessão Ordinária, realizada em 8 de 
fevereiro de 2023, Ata da 8ª Sessão Ordinária, realizada em 23 de fevereiro de 2023, Ata da 2ª 
Sessão Solene, realizada em 15 de fevereiro de 2023. Expedientes do Executivo: Recebemos o 
Ofício nº 6 de 2023 da Coordenadoria de Gestão do Gabinete do Prefeito informando sobre o 
encaminhamento dos projetos de lei de origem... é... nº 8 de 2023, é... 9 de 2023 e 10 de 2023, 
que tratam sobre as alterações das Leis 7.473 de 2019, 7.823 de 2020 e 8.172 de 2021. Projetos 
de lei: É... Projeto de Lei nº 49 de 2023, de autoria do Poder Executivo: Altera a redação da 
alínea a do inciso I do artigo 6º na lei nº 7.473 de 2019, estima a receita e fixa a despesa do 
exercício de 2020 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 50 de 2023, de autoria do Poder 
Executivo: Altera a redação da alínea “a” do inciso I do artigo 6º da Lei nº 7.836 de 2020, estima 
a receita e fixa a despesa do exercício de 2021 e da outras providências. Projeto de número... 
de Lei de número 51 de 2023, de autoria do Poder Executivo: Altera a redação da alínea a do 
inciso I do artigo 6º da Lei nº 8.172 de 2021, estima a receita e fixa a despesa dos exercícios de 
2022 e da outras providências. Projeto de Lei nº 52 de 2023, de autoria da Vereadora Jô 
Oliveira: Autoriza a disponibilização de sinal de internet sem fio (wi-fi) nas repartições... 
repartições da Administração Pública Municipal direta e indireta e das autarquias para acesso 
universal e gratuito à população do Município de Campina Grande e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº 53 de 2023, de autoria da Vereadora Jô Oliveira: Institui no calendário oficial 
de eventos do Município de Campina Grande a Semana Municipal da Saúde da População 
Negra. Projeto de Lei nº 54 de 2023, de autoria da Vereadora Jô Oliveira: Concede o Título de 
Cidadania Campinense à Senhora Maria do Socorro Ramalho. Projeto de Resolução nº 16 de 
2023, de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério: Concede Medalha de Honra ao Mérito ao 
Deputado Estadual Adriano César Galdino de Araújo e dá outras providências. É... Justificativa 
de ausência... é... ao senhor... a sua... “Excelentíssimo Senhor José Marinaldo Cardoso... é... 
venho através deste informar a impossibilidade do comparecimento do Vereador Renan 
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Maracajá na Sessão Ordinária realizada no dia 7 de março de 2023, em face de encontrar-se em 
viagem pré-agendada para o dia de hoje. Otacílio Mesquita de Brito, Assessor Parlamentar.”“A 
Sua Excelência ao Senhor José Marinaldo Cardoso, justificativa de ausência: Venho através 
desse informar a impossibilidade do comparecimento da Vereadora Ivonete Ludgério na Sessão 
Ordinária realizada no dia 7 de março de 2023, em face de encontrar-se em audiência pré-
agendada no Tribunal de Contas do Estado. Flaviana Lima, Assessora Parlamentar.”.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lidos os Expedientes no dia de hoje. Solicito à 
Assessoria Parlamentar que arquive-se o Expediente. Já dando início, já abro o Pequeno 
Expediente. Com a palavra, o único inscrito, o Vereador Alexandre Pereira. É... é o único que 
está inscrito no Pequeno... É... o Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, eu... eu vim... consultório médico aqui 
perto da Câmara. Eu gostaria de me inscrever no Pequeno Expediente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Estará inscrito, Vereador Olímpio.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Pronto, obrigado! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pode considerar inscrito.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas vereadores, o tempo é... é 
rápido. Hoje, eu pensei que nós teríamos uma... a... o preenchimento aí da... das falas... é... de 
muitos colegas vereadores, mas apenas para fazer um pequeno resumo rapidamente da nossa 
viagem à Brasília, dizer primeiro que é importante votar nos requerimentos e projetos, mas 
também é importante sairmos daqui e irmos aonde as coisas acontecem. Lá em Brasília, é onde 
as coisas realmente acontecem. Tivemos 2 dias e meio de intensas audiências e caminhadas ali 
em Brasília, aonde levamos documentos importantes a alguns deputados e senadores do nosso 
Estado cobrando e solicitando a ajuda financeira para a obra do Hospital da Criança e do 
Adolescente - porque não dizer, segundo o Prefeito Bruno, o... hospital... o... a maternidade 
neo... materno-infantil de nossa cidade. Também levamos ao conhecimento dos deputados 
também a questão da Coteminas, do fechamento dessa grande empresa em nossa cidade. 
Fizemos uma peregrinação. Fomos bem recebidos. Aqui, enaltecer e engrandecer o nome de 
dois parlamentares que nos receberam muito bem, de uma forma muito carinhosa, muito 
atenciosa: do Deputado Romero Rodrigues, que abriu portas para nós em Brasília, como 
também o próprio Deputado Cabo Gilberto. Tivemos lá, recebemos o compromisso dele de 
que... é... as suas ações estarão também em favor de nossa cidade. Já que ele foi o 2º Deputado 
Federal mais votado em nossa cidade, recebemos o compromisso dele de que ele também 
destinará recursos para a construção... é... do hospital materno-infantil de nossa cidade; 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

Departamento de Taquigrafia 
 

5 
 

também, o compromisso do Deputado Romero Rodrigues em que, até a próxima semana, 
estaremos indo a São Paulo verificar a situação do fechamento da Coteminas e as demissões 
que ocorreram, e estão ocorrendo, uma parte delas na Alpargatas em nossa cidade: precisamos 
estar atentos a isso; e uma das falas que muito me deixou feliz, colega Carol Gomes, foi a do 
Ministro Renan Filho quando colocou para nós de que nós estávamos fazendo história em 
Brasília, dos vereadores saírem de sua cidade e ir até Brasília, colega Fabiana e colega Pila, 
quando colocado por ele e o Vereador Anderson Pila, representando a oposição dessa Casa, 
esteve conosco. Isso é importante salientar e colocar... é... essa fala também: de que o colega 
Anderson, como representante das oposições, foi até Brasília conosco, fez uma peregrinação (é 
claro que ele teve uma agenda a parte da nossa), mas, na maior parte do tempo, esteve 
conosco nos ministérios, no Congresso e no... e no Senado e na Câmara Federal visitando. O 
que foi dito lá pelo Ministro Renan, de que há o compromisso de destinar os recursos para que 
a duplicação da Alça Sudoeste, que liga também a BR-230 até a Farinha, seja concluída, bem 
como... é... da... da ajuda da 104, indo até a entrada de Lagoa Seca, a duplicação também da 
104. Isso é muito importante nós relatarmos porque é muito fácil... é... ficarmos nos discursos, 
colega Vereador Dinho. O Vereador Dinho tem com certeza notícias boas para sua área no que 
ele já... tá destinando e conseguindo com o Deputado Cabo Gilberto, que lá esteve presente e 
se comprometeu. Eu tive a grata felicidade de nós estarmos presentes na coletiva que se cria a 
CPI dos atos, entre parentes, ou entre aspas, anti-democráticos, né, no dia 8 de janeiro lá em 
Brasília, a criação dessa CPI. Nós estávamos na hora da coletiva ali no salão verde, e isso mostra 
que essa Casa tem feito história porque tem feito papel, muitas das vezes, de uma Assembleia 
Legislativa: uma Câmara de Vereadores do interior fazendo o papel de uma Assembleia 
Legislativa. Isso para nós não tem preço porque ficará registrado na história, e muito me 
orgulha desses 10 anos que aqui estou: de que todas as grandes movimentações ou grandes 
mobilizações em favor da cidade e até do Estado surgiram em Campina Grande. É muito 
interessante isso: nós vermos... Vemos que essa Casa tem tido esse papel, esse protagonismo 
de sempre sair na frente. Você ter uma Assembleia Legislativa com 36 deputados, mas não se 
destacam como a Câmara de Vereadores com 23 vereadores se destacam no âmbito do Estado 
desde a questão da água, da transposição de água do Rio São Francisco, da duplicação da BR-
230, da chegada aqui do gás natural, que foi também trazido... foi uma luta dessa Casa e ainda 
a época do Ex-Governador Cássio Cunha Lima. Então, essa Casa aqui tem se mobilizado quando 
a cidade clama e quando o Estado também precisa para que as coisas aconteçam. Então, esse é 
o... meu registro, um registro curto, mas objetivo: de que não fomos fazer passeio, não fomos 
passear, mas fomos trabalhar, e trabalhamos muito, e eu tenho certeza que essa foi uma das 
viagens que mais produzimos para nossa cidade. Entre outras que já houve, de produção 
legislativa, de cobranças de empenho, essa foi uma das tais que eu posso dizer que... é... muito 
me orgulhou em viajar – e olhe que eu não sou chegado a viagem. Eu sou... é... é... é... anti-
viagem. Eu só saio daqui nas últimas, mas, nesse caso, eu considero que foi uma viagem muito 
positiva. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria de ratificar... é... concordar... concordar 
com tudo, com toda a fala do Vereador Alexandre Pereira no tocante a nossa visita, visita essa 
que essa Casa mais uma vez representou muito bem no... tanto no Senado como na Câmara 
dos Deputados. Estava lá presente o Vereador Anderson Pila, o Vereador Waldeny, o Vereador 
Alexandre do Sindicato, o Vereador Dinho, a Vereadora Carol, a Vereadora Fabiana, o Vereador 
Waldeny, já... já falei, e o Vereador Luciano Breno, e... também acompanhado do então... é... 
Ex-Vereador e hoje Deputado, Sargento Neto, também do... do Deputado Tovar Correia Lima, 
que estava lá junto conosco representando a Assembleia Legislativa. Lembrando que, desta vez, 
nós... não foi possível fazer aquela articulação daquela... daquele encontro que fizemos na FIEP 
com a sociedade civil organizada, onde fomos em busca da Associação Comercial, do 
Sindiscom, da FIEP, da FAMUP, da Associação Campinense de Imprensa, mas lembrando que a 
FAMUP estava representada lá pelo Prefeito de Boa Vista, André Gomes, que sempre esteve 
conosco nessas lutas tanto da duplicação, e agora, nas pautas que fomos... que estivemos lá 
para defender em Brasília no tocante à saúde, saúde e outros... outros temas, temas de... de 
transportes públicos, de transporte público, temas da questão da rede... da rede ferroviária 
para... para Campina Grande. Então, dessa... dessa vez, foi... foi um... como das outras vezes, foi 
muito importante, mais uma vez, muito produtiva, e daí, nas... nossas audiências junto ao 
FNDE, na nossa audiência junto ao Ministério do Transporte, onde tivemos... saindo de lá... 
saindo do Ministério do Transporte com a certeza e com a convicção que o... o Ministro que lá 
está, Renan Calheiros Filho, tem real... real conhecimento da situação hoje aqui da Paraíba no... 
tocante às rodovias, e falando de forma bem firme, de forma bem incisiva que os 148 milhões 
que estão orçados no orçamento, que foi demandado, que foi... é... é... encaminhado pelo 
Senador Veneziano Vital do Rêgo, que mais uma vez agendou... agendou essa... essa agenda no 
Ministério dos... dos Transportes, também agendou uma agenda com a ministra... com a 
Ministra da Saúde, mas como o Senador Veneziano Vital do Rêgo, por motivo do falecimento 
do... do então... do então Marco... do então Deputado... do Prefeito Manoel Júnior, Ex-
Deputado, por motivo do falecimento, ele teve que se deslocar para Campina, e também a... a 
Ministra... é... tinha uma agenda no Rio Grande... no... em Rio Branco; então, ficando... essa 
agenda ficou marcada para hoje. Inclusive, acredito que o Prefeito e o Secretário de Saúde já 
estão em Brasília para participar dessa audiência que nós... todos nós iríamos participar, e 
lembrando que essa agenda vai tratar justamente da questão da... da maternidade, da 
construção da nova maternidade para Campina, mas uma coisa que eu queria deixar aqui bem 
positivo para todos vocês; é que a maternidade... a construção da nova maternidade, nós já 
temos aí a aprovação, o qual o Deputado Romero Rodrigues tem se prontificado, até mesmo 
antes do... do... do episódio lá na Maternidade Elpídio de Almeida. O deputado e Ex-Prefeito 
Romero Rodrigues já tinha se pronunciado que era um dos sonhos dele era de construir uma 
nova maternidade para Campina Grande, já que foi Prefeito, sabia já dá problemática da 
questão da Maternidade Elpídio de Almeida, que só se... a solução dali é com uma nova 
maternidade. Então, o... o Ex-Prefeito e Deputado Romero Rodrigues já se prontificou em 
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encaminhar boas partes das suas emendas para a construção da maternidade, mas contando 
que a maternidade não só se precisará... precisará do... do prédio físico, mas sim dos 
equipamentos. Então, já contamos com o apoio do... do coordenador da bancada, Damião... 
Damião Feliciano, que nos recebeu muito bem, contamos com o apoio também do Deputado 
Wilson Santiago, contamos com o apoio também do... mais uma vez, do Senador Veneziano 
Vital do Rêgo, contamos com o apoio do... do Senador Efraim Morais, também contando com o 
apoio do Deputado Hugo Motta, que também se prontificou. Então, como bem falou aqui o 
Vereador Alexandre Pereira, nós fomos bem recebidos, bem acolhidos por todos os deputados 
e senadores lá no Senado Federal, e todos... e todos com uma convicção: que as... as demandas 
encaminhadas são prioritárias para Campina e para a Paraíba. Então, fica aqui registrado mais 
uma vez. Mais uma vez, quero agradecer aos vereadores, os que... os que puderam ir, também 
aos que não foram, mas ficaram aqui torcendo porque eu tenho certeza que todos torcem por 
Campina. O objetivo é de atender à... à... às demandas. Então, fica... ficamos aqui certos que 
vamos... que... temos a certeza: mais construção de creche, a construção da maternidade, a 
duplicação da BR-230, que vai... que vai agora seguir com... com mais... com mais evidência, 
com mais vapor e, com certeza, será beneficiado Campina e o compartimento da Borborema. 
Dando prosseguimento no Pequeno Expediente, eu passo a palavra para o vereador Olímpio 
Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas vereadoras, colegas 
vereadores, Jô disse: “Você está sorrindo”, e estou realmente, feliz, venho ali do nosso médico, 
do cardiologista que deu uma olhada no relógio e disse tá muito bom, aí eu saio da sala dele e 
solto graça as pessoas que estão lá na entrada, eu disse que graças a Deus que o exame só 
confirmou aquilo que eu já sabia. Mas vamos, vamos falar de jangada que é pau que navega, 
né? Eu tenho ouvido aqui e acolá, é… algumas preocupações trazidas pelos colegas dessa casa, 
e aí nessa fala, eu trago a presença da fala do Vereador Alexandre Pereira, que aqui acolá tem 
trazido uma preocupação que é uma preocupação que tem que ser mais abraçada por Campina 
Grande. Não que nós estejamos querendo semear o caos, mas é que de fato a natureza 
humana, ela é treinada a só lamentar algo quando perde. Geralmente, a gente não se dá conta 
daquilo que tá na iminência de se perder, é preciso perder para então aí ter uma comoção, 
vamos fazer uma grande mobilização, eu falo da questão da geração de emprego em Campina 
Grande, da saúde das nossas empregadoras, eu falo especialmente da saúde dos grandes 
geradores de emprego de Campina Grande. Escuta-se que temos rumores de crise na 
Embratex, Coteminas hoje, é porque eu sou lá da fundação… da fundação, Alpargatas, os Call 
centers. Imagine Campina sem esses 4 segmentos, apagaria a cidade do mapa. Então, essa 
preocupação tem que ser uma preocupação não só desse poder Alexandre, eu acredito que é 
hora do governo do estado procurar saber o que tá acontecendo, o que tem, de verdade nisso, 
existe secretária de indústria e comércio, da própria prefeitura de Campina Grande do mesmo 
jeito, eu acho que no momento como esse não tem muita bandeira política não, a bandeira é a 
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cidade, a bandeira é a cidade, vamos saber o que é que está acontecendo de fato, se tem 
fundamento, se é só um boato, se é só política de reajuste de quadros, o que não pode é a 
cidade ela ficar o tempo todo nessa angústia, nessa ansiedade, assim como quem está morando 
na casa de cangaceiro, que nós espera uma desgraça, uma notícia ruim, não é Vereador 
Rostand? Então, eu faço essa fala da manhã de hoje para conclamar as grandes autoridades 
desse estado, os grandes políticos desse estado, não nos colocando em uma posição menor 
porque como ainda a pouco Alexandre falava, esta Casa ela tem um papel muito importante 
dentro do cenário político, dentro da Paraíba, mas nós sabemos do peso, da força que é a fala 
de três senadores da República, e dos seis senadores da República, nós temos dois que 
transitaram por esses corredores, nós temos três senadores que iniciaram a história política, 
nessa Casa, nesse parlamento, dos doze deputados federais, pelo menos meia dúzia tem uma 
ligação íntima com Campina Grande, e essa cidade sempre foi decisiva em qualquer eleição 
estadual. Então, o clamor que nós fazemos da Tribuna da casa de Félix Araújo, é que os 
gestores estaduais, o governador do estado, os grandes líderes, o prefeito de Campina Grande, 
procure tomar pé dessa situação, procure saber o que é fato o que é boato, e até onde o 
estado, a prefeitura pode entrar nesse cenário de forma a contribuir a colaborar, para que nós 
não tenhamos um desastre que seria o fechamento de um desses equipamentos em Campina 
Grande. Meu muito obrigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, é… a Vereadora Fabiana tá pedindo a 
palavra por questão de ordem. Com a palavra a Vereadora Fabiana. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Senhor Presidente, é… na manhã de hoje, eu gostaria de 
deixar registrado aqui na casa o falecimento do Senhor Roberto Bezerra Anselmo, que tem um 
comércio muito conhecido ali no Catolé, Pimentel, naquela rua principal, pois é, esposo de 
Edna, inclusive cunhado de Eralda, funcionária dessa Casa. Então, eu gostaria deixar registrado, 
deixar o meu pesar a ela e ao filho, Erik, e que nós possamos fazer um minuto de silêncio. Ele 
era muito conhecido ali naquela região, inclusive, ele teve a falta de sorte de várias vezes o 
comércio dele ser assaltado e sempre era noticiado. Então, eu gostaria de colocar esse pesar, e 
pedir a todos para fazermos um minuto de silêncio. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu solicito aos demais vereadores para nesse 
momento abrirmos para alguém mais que tenha um amigo, um ente querido que queira inserir 
nesse momento… nesse minuto de silêncio. Lembrando que o vereador… 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Senhor Presidente… Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Rostand Paraíba. 
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O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Também o avô dos meus filhos, Cícero Martins do 
Nascimento. Cícero. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo. Alguém mais? É… lembrando que o Vereador 
Renan Maracajá se encontra participando da sessão de forma on-line, como também o 
Vereador Aldo Cabral. É… então em memória póstuma aos falecimentos do Senhor Roberto 
Bezerra Anselmo, por solicitação da Vereadora Fabiana Gomes, e também pelo senhor Cícero 
Martins, por solicitação do Vereador Rostand Paraíba, eu solicito que essa casa silencie e peço a 
todos que ficamos de pé para o minuto de silêncio. Vereador Olímpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Eu vou me ausentar por alguns instantes, eu vou dar a 
sequência ali nos exames e retorno aos trabalhos. Aproveitando que ainda estou em jejum, vou 
tirar sangue ali pra ver se as coisas continuam bem. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, se Deus quiser vai dar tudo certo, Vereador 
Olímpio. Mas, aproveitando ainda, Vereador Olímpio, a sua fala, é só para deixar claro aqui, 
nessa pauta da nossa ida a Brasília, o Vereador Alexandre encaminhou requerimento a toda 
bancada federal, junto com a comissão pra que a bancada estivesse atento para esse problema 
do índice de desemprego que está acontecendo na cidade, através da Coteminas, através da 
Alpargatas. Então, esse foi um dos temas também que levamos ao conhecimento de alguns 
deputados federais e senadores da Paraíba. No tocante… outra questão que queria antes de 
passar a palavra ao próximo inscrito no expediente que é o Vereador Pastor Luciano Breno, 
comunicar que amanhã nós temos aqui uma sessão especial muito importante que o qual essa 
casa sempre não deixa de fazer e é importante para essa Casa, que é o dia alusivo ao dia 
internacional das mulheres, de autoria da vereadora Jô Oliveira, então eu peço a todos os 
vereadores e vereadoras, que nós possamos estar presente nessa tão importante sessão de 
amanhã. Então, eu passo a palavra para o vereador, Pastor Luciano Breno e convido… nós 
estamos no pequeno. É isso mesmo vereador, perdão, me desculpe, perdão, é isso mesmo, é 
porque eu tinha me inscrito e eu aproveitei e falei daqui, perdão, então é Vossa Excelência 
mesmo que fala agora. É… é isso mesmo, então é o Vereador Antônio Alves Pimentel, pode ir… 
eu queria [falas simultâneas]. Eu queria convidar a Vereadora Fabiana Gomes, vice Presidente 
para seguir os trabalhos aqui enquanto eu concedo uma entrevista aqui, como a vereadora não 
está, eu convido o Vereador Dinho, segundo vice. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, senhoras vereadoras e vereadores, eu 
vim aqui pra eu acredito que vamos esperar a decisão do sindicato sobre o tal aumento de 5% 
no salário e aí o prefeito atual desenterra uma coisa que já tava sepultada a anos em Campina 
Grande que é o tal do abono. A gente espera que chegue um entendimento, né? Não vai 
atender nem de perto o que era de direito dos funcionários da educação do Município de 
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Campina Grande, mas parece que já tá virando uma coisa corriqueira aqui, não atender os 
direitos. O Vereador Olímpio falou sobre a complicação que tá as grandes empresas de 
Campina Grande, não é? A Coteminas, a Alpargatas, o Call Center, que empregam milhares de 
pessoas, milhares de Campina Grande, eu fico me perguntando, senhoras vereadoras, Dona 
Fátima, Eva, caros colegas vereadores, jornalistas, onde é que tá? É a secretária de indústria e 
comércio, é? Porque tá tão parada de Campina Grande, parece que um secretário só… a 
secretária né? Toma conta das duas, parece que não se movimenta tanto que tanto faz ter 
duas, três dessas, né? Tá transparecendo isso, onde é que tá a secretaria de indústria e 
comércio, Waldeny? Que deveria tá conversando sobre essa questão, que é muito preocupante 
mesmo, Vereador Olímpio traz uma preocupação muito grande que deve ser dessa Casa, 
porque tudo vem para aqui depois, né? Os pais de família desempregados e assim por diante, 
Deus o livre que não se tome uma providência, né? Pra trazer essas empresas deu trabalho, os 
prefeitos na época não é? Deram sua participação pra que a Coteminas, a Alpargatas, o Call 
center, vinhece para Campina Grande e continuasse, né possível que a secretaria de indústria e 
comércio fique calada a gente pode… eu não entendo não, porque já faz tanto tempo que um 
só secretário toma conta dessas duas secretarias desenvolvimento e indústria e comércio, já é 
uma coisa meia fora da caixinha, mas veja bem, vamos esperar que esse… o prefeito chegue 
perto, pelo menos perto do que é de direito, a gente diz assim, não é Vereadora Jô? Pelos 
menos, dos coitados dos funcionários da educação, mas vamos tentar, nós fizemos um ofício, 
um requerimento tentando trazer pra discussão onde é o fórum, é aqui, parece que essa Casa 
não quer mais falar sobre essa questão, não é? Mas é um dever nosso, de trazer o fórum de 
discussão é aqui nessa Casa, com o prefeito, com o secretário e assim por diante, não é? Eu 
quero… tinha outros assuntos sobre a questão da construção do hospital, um hospital em cima 
do outro em Campina Grande, um nem abriu, já tem a reforma da construção do outro. Então, 
fica assim as interrogações, a gente não sabe senhores vereadores, parece engraçado mas não 
é engraçado não, não é engraçado não, não é? É uma… pra solucionar o problema de um 
apagão, vamos tentar construir um hospital de mais de cem milhões, cem milhões pra trazer 
pra Campina Grande, Deus queira que a gente consiga, é mais um espaço de saúde, né? E Deus 
queira que não aconteça com o… a mesma coisa que tá acontecendo com o hospital da criança, 
não é? Se constrói, gasta uma fortuna, não se abre e tem que construir outro em cima porque 
esse aí não serve pra mais nada, é impressionante essas coisas aqui em Campina Grande, nos 
últimos anos, impressionante, não é? E isso o Governo do Estado vai fazendo o opera kids, que 
é das crianças, operou várias crianças que estavam aí na fila, né? Anunciou o opera mulher, 
aquelas questões de endométrio e tudo, e você sabe que tem muitas mulheres que precisam 
desse atendimento e o governo do estado abre no… eu fico pensando aqui, Vereador líder, 
Luciano Breno, como seria Campina Grande sem o hospital de clínica e sem o hospital de 
trauma, dá até medo de pensar, vereadora Dona Fátima. Eu quero concluir e falar aqui que eu 
tô muito feliz… muito feliz com a administração, porque a gente deve bater palma e tem que 
cobrar mas bate palma, né? Quando a coisa parece que vai resolver, espero que resolva, não é? 
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O São João, o trem de forró em Galante, é um ícone no maior São João do Mundo, é onde leva 
realmente o turista pra um São João pé de serra, né? São João pé de serra de verdade, aberto 
pras pessoas, aquele pobrezinho que faz o picado, faz a carne, não é? E eu vi as pessoas falar 
que o prefeito tá conversando com os ministros do governo Lula, pra ajudar, vereadora Jô, pra 
ajudar aqui a resolver os problemas dos trilhos que deveria ter sido resolvido há dois anos 
atrás, só era ter contratado os duzentos anos que todos os prefeitos desde Cássio vem fazendo 
e recuperava os dormente e recuperava toda aquela linha férrea e o trem vinha, deixou de 
fazer seu dever de casa e agora precisa do investimento do governo federal, e eu espero que 
venha… eu espero que venha, porque não pode acabar uma das partes da grande festa do 
maior São João do mundo que é o ícone do trem do forró, que eu tenho o maior carinho 
porque fui eu que criei, vereador Presidente Dinho, que eu criei em 97, criei em 97. Então, a 
gente tem um carinho muito grande, mas também leva muitos recursos pra o Distrito de 
Galante, da última vez que fizemos uma pesquisa, a mais de 5 anos atrás ou 6 anos trás era… 
era o lugar do São João, um dos lugares que deixava mais recursos, mais de um milhão naquela 
época, deixava dentro do Distrito de Galante, não é só uma festa, não é só bebedeira, é 
economia e turismo. Eu agradeço a paciência de Vossa Excelência, porque era tanto assunto no 
mundo né? Que a gente né? Uns reclamando, outros agradecendo, eu tenho fé em Deus que a 
gente… a fé da gente é muito grande, né vereadora Carol? Que a gente pede a Deus que essas 
coisas se resolvam, que essas empresas não fechem em Campina Grande, que as secretarias 
funcionem em Campina Grande. Muito obrigado. 

 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Agradeço também Vereador Pimentel, pela 
compreensão. Dando seguimento ao pequeno expediente, convidamos o Pastor Luciano Breno 
pra fazer o uso da palavra. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO:  Bom dia a todos, saudar o Senhor Presidente, 
Vereador Dinho, aos demais colegas Vereadores, desta Casa, hoje eu vinha para Câmara e 
comecei Vereador Waldeny a expressar minha alegria a mim mesmo, se sei que V.Exa. entende, 
V.Exa. esteve em Brasília juntamente conosco, juntamente com uma comitiva de Vereadores, 
deixando de lado as indiferenças, as questão partidárias, a politicagem, e fazendo a boa 
política, Vereador Dinho, isto em alguns momentos, muita politicagem, muita lamentação e 
falta de conhecimento por aquilo que tem sido feito, quando se vai a Brasília, reclama porque 
nós estávamos lá trabalhando, de forma incansada e quem estava lá sabe muito bem, Vereador 
Anderson sabe disso, que nós não paramos um segundo sequer, em reuniões buscando na 
realidade, trazer benefícios para Campina Grande, porque não trazer recursos para reunir um  
hospital com outro, se o maior beneficiado são as pessoas, porque não Vereador Rui, buscar 
entendimento, para que a BR 230, ela consiga atender a duplicação, e melhorar a vida das 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

Departamento de Taquigrafia 
 

12 
 

pessoas. Porque não ir a Brasília e sentar com o Ministro de Transportes e apresentar um 
projeto, da nossa linha ferroviária, inclusive, para beneficiar o São João, que eu nem sou adepto 
pelas questões religiosas, para atender as pessoas, porque não estar em Brasília discutindo 
melhorias, para nossa cidade. Se essa de fato é a nossa obrigação. Se essa é o nosso dever. E o 
nosso dever Vereador é exatamente esse, atender aqueles que mais precisam, mais 
necessitam. Então, meu orgulho muito de poder fazer parte dessa semana, juntamente com 
alguns colegas vereadores, onde nós podemos apresentar, aquilo que tem de bom na nossa 
cidade, aquilo que de fato a nossa cidade, eu me orgulho muito Vereadora Fátima, porque é 
uma cidade que é destaque a nível de Brasil, você chega em Brasília conversando com os 
Ministros, com os Deputados, ele fazem elogios a cidade de Campina Grande e nós, 
campinenses, temos que nos orgulhar disso, de saber que estamos na cidade que de fato tem 
pessoas, comprometidas com esta Casa, ela tem um compromisso com as pessoas da cidade. 
Ela se preocupa em sair do seu conforto, do seu lar, de sua casa, de sua família, para passar 
uma semana tentando trazer soluções para dificuldades que foram apresentadas, nós sabemos 
que por exemplo o hospital a Maternidade ISEA. É uma senhora de setenta anos que precisa de 
fato ser organizada, aquele que não foi durante setenta anos. E está sendo feito, inclusive, está 
sendo feiro agora, Vereadora Fátima, a senhora que conhece muito bem, a realidade que 
embora esteja de lados opostos, mas entende a problemática da saúde, porque a senhora não 
é uma Vereadora que está atuando na saúde agora, mesmo antes de ser vereadora, a senhora 
já fazia isso, já trabalhava em prol, eu até uma vez comentei, na sua Casa, tem mais gente de 
fora de Campina do que da própria cidade. Pessoas que vêm de fora para se abrigar na sua Casa 
porque Vossa Excelência, sempre se preocupou com a saúde, e sei que entende que a 
problemática da saúde, não é só de Campina Grande é a nível nacional, mas se tenta fazer. 
Sabemos nós, e aí quem é Vereador Presidente Dinho, sabe muito bem disso, quem é 
conhecedor do direito, sabe que a saúde e a segurança pública é um dever e obrigação do...  só 
para concluir, é dever e obrigação do estado. Então, o estado tem obrigação sim, de manter um 
Hospital Regional dentro de nossa cidade e  atendendo, não  é favor que está fazendo a  
Campina Grande não, ao contrário é uma obrigação e Campina Grande faz o dever de casa.  
Muitas vezes com recurso próprio, mantem o Dr. Edgley, mantém o Pedro I, mantém o Hospital 
da Criança, mantem vários hospitais, dentro da cidade atendendo as pessoas, inclusive, a 
própria maternidade que como já foi, aqui falado e refalado, contado e recontado, foi dito por 
vários vereadores que atendemos mais de cento e setenta municípios. Então, eu estou aqui 
hoje não para lamentar, mas para trazer resultado eu estou aqui para trazer solução, é isto que 
as pessoas estão interessadas, as pessoas não estão interessadas em briga de vizinho não. As 
pessoas estão interessadas em ações efetivas dos Vereadores da cidade e do Prefeito da 
cidade, lá no final, é naquele que não  tem o esgoto, não tem calçamento, aquele que precisa  
do transporte público, é daquele que precisa da saúde. E, é para isso que nós estamos aqui e é 
para isso que nós vamos continuar fazendo trabalhando, para que a gente apresente. 
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O SR VEREADOR PRESIDENTE DINHO PAPALEGUAS: Damos por encerrado o Pequeno 
Expediente, de imediato abrimos o Grande Expediente. Convidando o Vereador Waldeny 
Santana para fazer uso da palavra. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA:  Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 
Vereadoras, ocupamos a Tribuna, na manhã de hoje, como sempre fazemos, para prestar 
contas da nossa atuação parlamentar, no que estamos fazendo como Vereador, e do que 
realizamos dessa ida a Brasília. Nossa agenda, como já tem agendado, programada um pouco 
antes da comitiva dos Vereadores e do Poder Executivo, nós também fomos a cidade de 
Curitiba, para interagirmos sobre o apoio municipal, para a sociedade de garantias de crédito e 
conhecer um pouco de gestão e planejamento urbano daquela cidade, uma visita rápida que 
fizemos, e fundamentada nesse visita nós também apresentamos um projeto de lei aqui na 
Casa que autoriza a criação do programa Fortalece Campina, bem como, a realização de aporte 
financeiro, no valor de quatrocentos mil reais,  em conta como garantia e fomento, e duzentos 
mil reais para cobertura dos juros e dá outras providencias, o que significa isso? Hoje, o 
pequeno empreendedor, o pequeno comerciante, aquele que trabalha na feira, aquele que tem 
o pequeno comércio, ele tem dificuldade nos bancos oficiais, de obter uma linha de crédito, 
porque não tem a garantia para oferecer. Então, qual é a ideia? Inclusive, eu vou mandar 
confeccionar essa cartilha que fala sobre nisso, e distribuir para todos os Vereadores, para que 
todos fiquem  por dentro do tema e a dificuldade do pequeno comerciante é oferecer a 
garantia, o que e que o projeto de lei estabelece? De cunho autorizativo e eu peço a Mesa 
Diretora, que inclua na próxima pauta de votação, esse projeto de lei nº 13, porque ele oferece 
um lastro para aquele que vende verdura, para aquele que vende água de coco, ele tem uma 
garantia, adquiriu empréstimo não a cooperativa de crédito, que já tem a expertise de 
trabalhar com microcrédito, o maior problema hoje do banco do município, do banco de 
fomento do município, é inadimplência, porque trabalhar com microcrédito, requer o princípio 
bancário que é conheça seu cliente, que é conhecer a atividade que ele desempenha, conheça 
a atividade que ele desenvolve, acompanhe e oriente, e as cooperativas de crédito já tem essa 
expertise. E, com esse lastro de garantia, vai permitir que nós possamos alavancar, o 
microcrédito em nossa cidade que hoje está limitado ao orçamento em duzentos e oitenta mil 
reais. Então, é um projeto de lei, é uma discussão que nós fizemos com os Deputados que 
fomos a Curitiba conhecer mais sobre as cooperativas de crédito, as sociedades de garantia de 
crédito, que trabalham naquele estado e que desenvolvem um brilhante trabalho, já é bem 
expansivo, o trabalho naquele local. Então, nós nos aproximamos, andarmos no tema para que 
nós aprofundássemos com propriedade, para que nós possamos alavancar o comércio, o 
emprego e a renda, do pequeno daquele que não tem oportunidade, na rede bancária, daquele 
que o banco, o rejeita de certa forma, porque ele não pode oferecer uma garantia com uma 
liquidez, para ter acesso a essa linha de crédito. Então, a alternativa que estamos apresentando 
ao governo municipal, iremos distribuir essa cartilha para pedir a nossa assessoria para que 
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fizesse cópia, que fala sobre o apoio municipal, para sociedades de garantia de crédito. Então, 
essa foi uma das pautas, que abordamos tanto em Brasília, como na cidade de Curitiba. E, 
também fomos em busca tivemos o conhecimento, e todos aqui tem o conhecimento, de que 
em Campina Grande está se formando, verdadeiras cracolândia, bem próximo ao canal ali em 
frente a antiga Infogenius,  em frente ao Banco do Brasil ali do centro, em frente a Caixa 
Econômica Federal, ali no antigo BNB. Próximo ao Instituto dos Cegos, então nós temos ali 
verdadeiros aglomerados de consumos de pessoas que se reúnem, para consumir crack e isso é 
uma preocupação nossa de ajudar as instituições, que trabalham que já tem experiência, e 
expertise nessa área, não só esperar pela Secretaria Municipal de Assistência Social, mas 
fomentar, ajudar, a pastoral de rua que trabalha com morador de rua, ajudar no Instituto Vavá 
Resgate, ajudar a Fazenda do Sol. Então, nosso objetivo é esse fomentar ajuda alertar para esse 
problema, mas podemos muito em breve está enfrentando em nossa cidade. Nós podemos 
estar enfrentando em nossa cidade, muito em breve, um verdadeiro caos, com o consumo 
excessivo, com o aumento  excessivo do consumo de produtos químicos, e com esse problema, 
gerarmos outros problemas. Então, ali nós recebemos, fomos recebidos, pelo primeiro Vice-
Presidente do Senado da República, o Senador Veneziano Vital do Rego, e que demonstrou 
toda presteza toda disponibilidade de como equipe do Senador Efraim Filho, o Senador Efraim 
Filho estava na Espanha em viagem, mas mantivemos contato com a equipe técnica dele, e com 
o próprio Senador, através do telefone e fomos recebidos pelo Senador Veneziano que 
disponibilizou, em as ONGs, as instituições, estando com a documentação em ordem, ele fazer 
o repasse desses recursos para ajudar essas ONGs, um instituto que trabalha com crianças, 
portadoras de câncer que vem de outras cidades, essas famílias e essa Casa dá esse suporte, 
para essas famílias, para essas crianças, que nós precisamos ajudar essas instituições que fazem 
esse trabalho seríssimo e nada melhor, do que buscar saída, do que não só apontar problema, 
como nós apontamos, mas buscar solução. Agora, graças a Deus, nós podemos comemorar essa 
parte burocrática, que é parte da documentação, a parte da habilitação, por parte dessas 
instituições para poderem receber os recursos e assim, estarem desenvolvendo seu trabalho de 
forma mais consistente, de forma mais proativa. Então, nós não só apontamos o problema 
como apontamos a solução. Nós apontamos a saída e essa viagem foi um balanço que nós 
fizemos sem deixar de mencionar a homenagem e o reconhecimento que fizemos ao Senador 
Veneziano Vital do Rego, pela destinação de recursos para o Hospital da Criança, pela 
destinação de recursos para duplicação da Alça Sudoeste, pela destinação de recursos para nós 
fomos notificados, aqui informados pelo Presidente do Hospital da FAP, que a Senadora Nilda 
Gondim, que o Senador Veneziano destinou recursos para aquisição do acelerador linear, um 
equipamento importantíssimo, para o Hospital da FAP, para o trabalho que o Hospital da FAP 
desempenha em nossa cidade. E lá, nós registramos uma homenagem aprovada por esta Casa 
por unanimidade, entregamos ao Senador Veneziano que tem feito um brilhante trabalho 
como Primeiro Vice-Presidente do Senado, e contamos com o apoio dele, nessa pauta, na pauta 
do microcrédito, na pauta da ajuda subvencionar essas instituições. Então, tivemos uma viagem 
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muito produtiva, e vamos agora a parte burocrática, e esperamos que esta Casa os colegas 
Vereadores aprovem, esse projeto de lei que mesmo de cunho autorizativo, mas instiga o 
governo municipal,  a fomentar o crédito em nossa cidade, a fomentar o microcrédito em nossa 
cidade, e com expertise porque não basta apenas, oferecer o dinheiro porque a inadimplência 
fica aí, e não existe dinheiro público, o dinheiro é fruto dos impostos, do contribuinte e nós não 
podemos apenas emprestar, nós queremos que esse dinheiro seja emprestado, mas que 
também ele seja pago, que ele seja devolvido aos cofres públicos, porque nós precisamos que a 
economia a informalidade o formal e o informal, sejam incentivados, e a alternativa está aqui 
apresentada por este vereador na forma de Projeto de Lei,  nº 13 de 2023, e através dessas 
alternativas que apresentamos e esperamos que a Casa, o Governo Municipal abrace essa 
pauta, tome conta dessa pauta, porque não é uma pauta do Vereador Waldeny Santana, é uma 
pauta da cidade, é uma pauta daquele que produz que quer trabalhar, que gera emprego e 
renda, esse é o nosso foco, o nosso objetivo, demonstrar que aqui tem trabalho. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Conceder um minuto ao Vereador Rostand. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA:  Bom dia. A todos os Vereadores, e eu tenho que 
parabenizar, aos Vereadores de Campina Grande, esta Casa que foi a essa viagem tão 
importante que foram a Brasília trazer recursos para Campina Grande. Parabenizar a todos os 
Vereadores, e que sentaram com o Ministro Renan Filho, Ministro dos Transportes e eu 
gostaria também de lembrar, Vereador Pila, que em 2013, o Deputado Estadual Agnaldo 
Ribeiro, quando foi Ministro das Cidades, trouxe recursos aqui para essa cidade, de Campina 
Grande, como o Aluízio Campos, como a Alça Leste, aonde ali eu moro na Alça Leste, você ver a 
importância de nós termos, Senadores de Campina Grande, e Deputados Federais, que esta 
Casa senta, e vão buscar benefícios para a nossa cidade. Então, tenho que parabenizar essa 
Casa e também aqui é… Vereador Pastor Luciano Breno, convidar também nosso Vice-
Governador Lucas Ribeiro, que a gente também possa chegar em Brasília e sentar com 
senadores pra gente é… trazer algo para Campina Grande e pela parte do esporte amador é… 
sentar com o Ministro de Esporte porque eu me lembro quando o saudoso Rômulo Gouveia 
trouxe o Ministro do Esporte para Campina Grande e trouxe ali para o… o Complexo ali João 
Ribeiro hoje tem ginásio e foi verba federal. Então, nessa parte é muito importante, Vereador 
Dinho, a gente ir a Brasília e ir atrás do Ministro de Esporte, você vê aqui que o futebol amador 
em Campina Grande tá muito forte. Você vê que domingo a sétima copa Campina Grande foi 
muito organizado com a polícia militar deu uma segurança muito importante para o 
amadorismo, o futebol de pelada e parabenizar aqui o Leão do Norte que foi campeão, ganhou 
do Monte Santo, ganhou pra o São Domingo do Monte Castelo, um time lá que eu torço na 
minha região da Zona Leste e… e o São Domingo ficou na Vice… na vice, né? Mas foi bom a 
competição e parabenizar também a… o Secretário de Esportes Zezinho do Botafogo que cedeu 
o Amigão pra ter essa competição porque a gente não tem feito Dinho foi Secretário da pasta 
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de esporte, ele sabe. Aqui a gente não tem um campo para que os times de pelada vá a uma 
final, né? Mas, o amigo Dinho aí dói muito importante, ajudou nessa parte aí, conseguiu o 
Amigão e foi um jogo muito bom e eu tenho que parabenizar, viu? Meu amigo Dinho… (falas 
simultâneas) 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: E eu me comprometo já a lhe dar um aparte na minha 
fala, eu sou o próximo orador e a gente discute essa pauta, eu lhe dou um parte, a gente entra 
nesse assunto, pode ser? 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Pode ser. Então, a gente tem que parabenizar o que é 
bom para a cidade, né Vereador? (falas simultâneas) 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Muito bem, você sempre fez isso nas suas palavras 
(falas simultâneas) 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Essas coisas que é importante a gente trazer na nossa 
cidade. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Vamos sim, a gente tem que dar crédito a quem tem 
crédito, pode ter certeza que eu vou discursar e a gente discute isso aí e você pede um aparte e 
a gente concede com o maior prazer. O vereador… obrigado meu vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Pela ordem, Senhor Presidente para informação 
relevante. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPA LÉGUAS: Pela ordem, Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Só pra deixar registrado que nós temos uma lei 
municipal que institui o dia da advocacia pública e é o dia de hoje. Nós não podemos deixar de 
deixar o fato de fazer esse registro. É a Lei nº 7.887 que institui o dia da advocacia pública, 
nossa homenagem e o reconhecimento a todos os advogados. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: É… dando seguimento ao Grande Expediente, é… esse 
que vos fala vai fazer uso da palavra, convido aqui a Vereadora Fabiana Gomes pra conduzir os 
trabalhos. [USO DA TRIBUNA] Bom dia a todos, colegas vereadores, colegas vereadoras. 
Vereadora Jô, hoje o clima aqui tá é… muito salutar, paz e amor, né Dona Fátima? Aqui a gente 
se sente até muito… muito bem à vontade de estar aqui nessa Tribuna. Mas, viemos aqui 
também falar um pouco, Vereador Waldeny Santana da nossa viagem a Brasília, uma viagem 
muito produtiva, estávamos lá com o Vereador também, o nosso vereador é… Anderson Pila, 
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também estava lá fazendo parte da comitiva. Então, como eu disse, uma viagem muito… muito 
produtiva, aonde fomos recebidos pelo Ministro do Transportes, várias e várias reuniões, vários 
e vários deputados federais e senadores abriram as portas dos seus gabinetes, Vereador Rui da 
Ceasa, para nos receber e para que nós é… como diz é… o Verea… o Deputado Estadual 
Sargento Neto, nós com o… os pi… o pires na mão é… é… angariamos recursos aqui pra cidade 
de Campina Grande, pra construção do… do hospital materno-infantil, pra os recursos pra BR-
230, é… pra, enfim, vários e vários recursos aqui foram alcançados por conta dessa ida dessa 
comitiva de vereadores a Brasília. Então, a gente fica muito feliz de ter participado desse 
momento histórico como disse o Vereador Alexandre do Sindicato aqui nessa Tribuna. Câmara 
de Vereadores de Campina Grande tem um papel primordial é… é… no… na política do Estado, 
faz sim o papel da Assembleia Legislativa, Vereador Rostand Paraíba. Então, a gente fica muito 
feliz e a gente convida que outros vereadores se façam também Vereadora Eva, que vá a 
Brasília, tente angariar recurso pra que os projetos da nossa cidade, pra que Campina Grande 
evolua cada vez mais. Fomos buscar recursos que não tava no orçamento do nosso município. 
Então, são recursos federais que vão ser inseridos na economia do nosso município. Então, a 
gente fica muito feliz de ter participado desse momento histórico. Então, aproveitando também 
essa ida a Brasília, não posso deixar de registrar e agradecer ao Deputado Federal Romero 
Rodrigues, Vereador Rostand Paraíba que ele vai disponibilizar uma emenda, já se 
comprometeu a disponibilizar uma emenda para a aquisição de uma moto niveladora para a 
Secretaria de Esportes, você também que é um do… um dos defensores do esporte amador da 
nossa cidade, sabe o quando é dificultoso a gente conseguir uma máquina pra patrolar campos. 
Os peladeiros sempre bate na nossa porta e às vezes a gente sente uma certa dificuldade. 
Então, é… solicitamos ao Verea… ao Deputado Federal Romero Rodrigues, ele de pronto é… nos 
atendeu, já se comprometeu a enviar essa emenda pra Secretaria de Esporte e Juventude e 
Lazer. Então, a gente fica muito feliz dessa nossa ida a Brasília, a gente trazer resultados… 
resultados que, realmente, aí traga benefícios pra população da nossa cidade. Também registro 
a… a… a nossa visita ao gabinete do Deputado Federal Cabo Gilberto Silva, um cara… um 
defensor da segurança pública. A gente sabe o quanto a segurança pública do nosso estado é 
deficitário. Então, solicitamos a ele uma emenda para a guarda municipal, pra nossa cidade. 
Então, a guarda municipal irá também receber uma emenda do Deputado Federal Cabo 
Gilberto que, de pronto se prontificou aqui a nos ajudar e vai enviar um… uma emenda… uma 
emenda não, um… um recurso aqui pra construção da guarda… de Campina Grande. Então, a 
gente fica muito feliz de ter trazido resultados de Brasília, não viemos de mão abanando. Na 
verdade, a comitiva, em si, já vinha trazendo resultados, a gente fica muito feliz aí e tá 
participando desse modo histórico. Então queria registrar, tá… em primeiro e também, 
agradecer a todos os deputados federais que abriram seus gabinetes, nos receberam é… os 
senadores também, aqueles que não estavam é… como Senador Efraim, mas abriu as portas do 
seu gabinete, Vereador Waldeny Santana pra nos receber, pra receber Vossa Excelência e 
atender as demandas da nossa cidade. Senador Veneziano Vital do Rego também muito gentil, 
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também em todas as nossas participações, to… quando nós os invocamos, eles… eles sempre 
está disponível a nos ajudar. Então, a gente não pode deixar de reconhecer em público a 
gentileza aí e a hospitalidade de todos os que lá nos receberam. O Deputado Romero como 
sempre disponibilizou toda a estrutura lá do seu gabinete pra nos atender. Então, a gente fica 
muito feliz aí de ser muito bem recebido na capital federal. É… queria registrar também, 
Vereador Walde… é… Vereador Rostand Paraíba. É… a realização da 7ª edição da Taça Campina 
de Futebol Amador que aconteceu domingo no Estádio Amigão, queria aca… queria aqui, de 
pronto, agradecer ao Secretário Estadual de Esportes (Zezinho do Botafogo) é… é… o encontrei 
em Brasília, ele estava também na sua peregrinação por recurso, melhorias pra o estádio, pra… 
pra o esporte do Estado. E, solicitamos a ele é… o Estádio “O Amigão” pra realização dessa copa 
e ele, de pronto, já atendeu, já é… passou pra sua assessoria e disponibilizou o estádio “O 
Amigão” pra que fosse realizada a final da 7ª Taça… a 7ª Edição da Taça Campina Grande de 
Futebol amador. Então, quem prestigiou, o Vereador Rostand Paraíba estava presente, 
Vereador Rui da Ceasa, como sempre lá apoiando o Leão do Monte Santo, estava lá na torcida 
no meio da galera. A gente fica muito feliz dos vereadores estarem participando desse 
momento da pelada de Campina Grande, a pelada de Campina Grande, Rostand, por muito 
tempo foi esquecida, mas eu tenho certeza que com nossa união, cada um fazendo sua parte, 
cada um atingindo um público, os peladeiros de Campina Grande e Campina Grande, em si, vai 
ganhar cada vez mais. Então, concedo sim é… é… Rostand, só pra eu terminar minha fala, só pra 
eu terminar o meu raciocínio. Então, agradecer ao… ao Vereador, né? Agora Secretário de… de 
esportes Zezinho do Botafogo pela disponibilidade do Amigão, Ascânio, toda a equipe que foi 
disponibilizada lá. E, não poderia deixar também des… de agradecer à Polícia Militar do Estado 
da Paraíba. Então, fizemos os ofícios, a Polícia Militar compareceu, deu o suporte necessário, o 
Corpo de Bombeiros também, o SAMU chegou por lá, a guarda municipal, todas as entidades 
que lá… que solicitamos, compareceu pra dar… pra dar esse apoio e o resultado foi aquele, o 
sucesso, né? De mais uma… uma final de uma copa, de futebol amador, mas dar exemplo pra 
os times profissionais pela organização. Violência zero, as duas torcidas se comportaram muito 
bem, Vereador Rostand, você estava presente e… e… viu. Então, a gente fica muito feliz aí. É… 
dizer também… agradecer em especial também à tropa de choque… à tropa de choque que é 
responsável pelo policiamento de praças esportivas. A gente sabe o quanto é importante, 
Vereador Anderson Pila, é… você que faz parte da comissão, você é Presidente da Comissão de 
Segurança Pública aqui da Casa. Então, a gente sabe que a tropa de choque é de… de extrema 
necessidade na nossa cidade. E aí, eu tô tocando nesse assunto pra dizer que há rumores que a 
tropa de choque, Vereador Rostand, vai ser encerrada aqui e vão acabar… vão acabar… a tropa 
de choque, não é nada oficial. E aí, eu tô trazendo a essa Tribuna, justamente pra que nós, 
vereadores, possamos nos unir em prol de uma tropa tão essencial, tão importante na nossa 
cidade, Vereador Waldeny Santana, eu que já fiz parte da tropa de choque de Campina Grande 
é responsável pelo policiamento de praças esportivas, distúrbios civis, enfim, várias e várias 
ações aí que a tropa de choque tem essa prerrogativa de fazer. Então, eu acho que a tropa de 
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choque é essencial numa cidade como Campina Grande, Vereador Anderson Pila. Então, não 
podemos deixar que… se isso seja só… que isso não passe de um boato. Imagina uma rebelião 
em um presídio a gente esperar uma tropa de choque vir de João Pessoa pra conter a rebelião 
aqui na nossa cidade. Então, Campina Grande é a segunda maior cidade do estado… então, eu 
tenho certeza que é o governador do estado não irá deixar que isso aconteça, não é? Nós 
precisamos de mais segurança pública, Vereador Rostand, e não de menos. A retirada de uma 
tropa de choque da cidade de Campina Grande, eu acho que é um retrocesso muito grande na 
segurança pública da nossa cidade. Então, quis trazer esse assunto, vou sentar ali com o 
também… com o Vereador Anderson Pila pra discutirmos se realmente isso tiver propriedade 
que a gente é… convoque é… convide os comandantes da polícia militar pra se fazer presente 
aqui pra gente discutir as maléficas que a… que a retirada dessa tropa da nossa cidade irá trazer 
pra Campina Grande. Então, concedo um aparte aqui ao meu amigo, o Vereador Rostand 
Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Dinho é… parabenizar o seu trabalho e a sua força no 
esporte também que… eu estava lá no domingo no Amigão que você sabe que na Vila Olímpica 
na tem condição de uma final, você foi secretário da pasta de esporte, você sabe disso. Então, 
fiquei muito satisfeito, feliz de tá com meus amigos (os torcedores lá da Zona Leste) e foi muito 
bacana mesmo, o tanto de gente que tava num campo daquele e todo mundo saiu na paz. 
Como eu te falei que o… o leão foi o campeão, o Leão do Monte Santo e o São Domingo de 
Monte Castelo foi o vice e todo mundo saiu de cabeça erguida que perdeu o jogo por quatro a 
um e parabenizar também o… o Secretário de Esporte, né? Que atendeu o seu pedido, né? Que 
políticas se faz… vai quando tá na época, mas a gente tem que ajudar a cidade. Então, tá de 
parabéns Dinho e toda a equipe lá da coordenação da copa, a sétima copa Campina. Isso é, 
Dinho, para que os torcedores que vão a campo assistir jogos profissionais ver o que a pelada 
faz. A pelada é uma união… é uma união. Então, foi muito bacana e fiquei muito satisfeito e tô 
aqui para ajudar é… aos peladeiros de Campina a qualquer copa porque, mais de onze anos que 
nenhum time de pelada faz uma final dessa. Então, tá os peladeiros de Campina Grande 
satisfeito por essa importância de jogar no Amigão no Estádio Ernani Sátiro. Foi muito 
importante e eu tenho só que parabenizar o seu trabalho e o da equipe lá do… da coordenação 
da copa. 

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Obrigado pelas palavras, Vereador Rostand Paraíba, é… 
a gente fica muito feliz e a gente convoca, assim, a união, a nossa união dos políticos, faz com 
que isso aconteça. Então, não é porque o governo do Estado não pode ajudar, ajuda e a gente 
tem que reconhecer porque é… o Secretário de Esporte, de pronto é… disponibilizou aquela 
praça desportiva e foi um sucesso. Então, agradeço a Vossa Excelência pelas palavras, agradeço 
a… ao Secretário Zezinho do Bota Fogo, ao comandante do CPR1, Coronel Valério por ter 
disponibilizado o aparato policial, ao capitão André Lins (o comandante da tropa de choque 
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aqui de Campina Grande), ao tenente Bento que era o oficial CPU, o oficial responsável pelo 
policiamento da… da praça desportiva. Então, a gente fica muito feliz, se assim, a presidente 
Fabiana disponibilizar, meu tempo já acabou, mas é um tempo muito relevante, queria aí 
conceder um aparte pra o… o Vereador Anderson Pila. 

O SR VEREADOR ANDERSON ALMEIDA: Muito obrigada, Senhora Presidenta, é… o meu amigo 
Dinho traz um tema extremamente importante, inclusive, tem de nossa autoria em conjunto, 
né? Uma audiência aprovada, Vereador Rostand, para a gente debater o futebol de pelada… 
debater o futebol de pelada aqui na Câmara Municipal de Campina Grande e quem entende 
apenas como esporte, quem entende apenas como futebol de pelada, ele vai passar a conhecer 
a importância de que o esporte de pelada e os rachas hoje têm na economia de Campina 
Grande. Nós temos aqui presente ali, acabou de chegar agora, Sandro Capilé, que tá ali, que é 
Presidente de uma Associação de Árbitro que, mais de 119 árbitro de pelada e de racha vivem 
diretamente dessa remuneração dada, Vereador Alexandre, e vive dignamente, recebendo 
muito mais do que um salário mínimo complementando muitas vezes a sua renda. Muitos não 
observa o quanto gerou de economia domingo no Amigão. Muitos não sabem quantos campos 
de pelada Campina Grande, todo domingo, além da alegria, como a gente diz, a praia de 
Campina Grande é o campo de pelada. O quanto gira de lavagem de roupa do material, as 
pessoas que ganham pra lavar roupa, as pessoas que vão lá vender sua água, vender seu picolé, 
vender sua cerveja, levar seus espetinhos, o que gira de intera…economia… baseado no futebol 
de pelada e nos rachas. O comércio… o comércio, se dependesse dos times profissionais, o 
comércio… de chuteira, de material esportivo, em Campina Grande, ele tinha baixado as portas. 
Funciona totalmente pelo futebol de pelada e pelos rachas de Campina Grande e precisa ser 
visto e ser valorizado. Estou aqui para parabenizar Dinho por também levantar essa bandeira, 
Rostand que vem levantando também, mas a gente precisa… precisa ter o olho, tanto do 
Governo do Estado, quanto da Prefeitura, porque são esses dali da ponta que precisa ser 
enxergado, observado e o investimento público tem que ir pra ele. Então, queria parabenizar 
você, Dinho, por levantar essa bandeira, trazer aqui, nós vamos ter uma audiência pra debater 
com certeza futebol de pelada e racha. Vamos mostrar aqui à Câmara como é que se debate e 
mostrar a eles a importância que tem essa Casa para levar é… como forma de fomento à 
economia de Campina Grande que tanto precisa desse giro econômico, o que o futebol de 
pelada, o que o esporte tem condição de dar a Campina Grande. E também, Dinho, já 
aproveitando também é… você tinha conversado sobre a tropa de choque, a retirada daqui de 
Campina Grande, eu queria já, imediatamente, convocar a comissão de segurança pública para 
sexta-feira de manhã, a gente fazer uma reunião aqui, fazer uma reunião aqui no Salão Azul da 
Casa para a gente tomar algumas iniciativas, inclusive de tentar marcar com o Governador do 
Estado para sentar diretamente com o Governador e mostrar a importância dessa Tropa de 
Choque aqui para Campina Grande. Então, a Comissão de Segurança Pública está convocada 
para, na sexta-feira, às dez horas, no Salão Azul, para uma reunião. Muito obrigado. 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

Departamento de Taquigrafia 
 

21 
 

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Eu que agradeço as suas palavras, Vereador Anderson 
Pila. Eu também faço parte da Comissão de Segurança dessa Casa, já confirmo minha presença. 
E dizer, só a título de informação, Vereador Rostand Paraíba, foi registrado mais de três mil 
pessoas que compareceram ao Estádio Amigão domingo para prestigiar essa grande final, essa 
grande festa do futebol amador da nossa Cidade. A gente fica muito feliz. Se assim a Vossa 
Excelência, Presidente Fabiana, nos conceder mais um minuto ali, um aparte, na verdade, ao 
Vereador Rui da Ceasa, que também compareceu a essa grande festa do futebol amador. 

O SR VEREADOR RUI DA CEASA: Gostaria de parabenizar a toda a Secretaria, na pessoa de 
Ivanildo, e o organizador do Campeonato, que é Valquécio, que para mim é um dos melhores 
organizadores de campeonato de pelada de Campina Grande, e especialmente a você, Dinho. 
Conseguir o Estádio do Amigão, porque eu sei o quanto é difícil a pessoa conseguir para jogar 
ali naquele local, porque aquele jogo, se fosse num campo normal, não tinha dado certo. Então, 
foi muito organizado. Gostaria também de parabenizar o São Domingo como também o Leão. 
Foi um placar de quatro a um, mas poderia ser o contrário, porque o São Domingo jogou muito 
bem, entendeu? E gostaria também de parabenizar as torcidas, tanto do São Domingo quanto 
do Leão, que se comportaram muito bem. A Polícia deu toda a segurança, serviu de exemplo. 
Então, resumindo, eu quero te parabenizar e dizer que não é novidade o seu trabalho, que você 
faz à frente do futebol de Campina Grande. Valeu aí, um abraço e fica com Deus. 

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Agradeço a Vossa Excelência pelas palavras. Deixei par 
ao final para registrar os agradecimentos à Prefeitura Municipal de Campina Grande também, 
Vereador Rostand, que disponibiliza os espaços, através da Secretaria de Esportes também dá 
essa estrutura para a realização dos eventos. Ao Secretário Vanildo Leite deixar aqui os 
parabéns, os agradecimentos. E não menos importante o nosso amigo Valquécio Araújo, que 
foi o organizador dessa competição, é o organizador de várias competições aqui em Campina. A 
gente sabe o quanto é difícil organizar competições de esporte amador aqui em nossa Cidade, 
muitas vezes sem apoio. Esse apoio veio chegar nessa Legislatura, Rostand, com você lutando 
de um lado, Rui da Ceasa lutando de outro... Só para concluir, Senhor Presidente. Rui da Ceasa 
lutando de outro, esse Vereador que vos fala também lutando de outro. Então, essa união é 
muito importante para o desenvolvimento do esporte amador e principalmente da pelada em 
nossa Cidade. Muito obrigada, Senhor Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Gostaria de parabenizar a todos envolvidos nesse 
torneio, nesse mundo paralelo, que é o esporte amador, e gostaria já de passar a palavra à 
colega Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Vou querer o mesmo tempo. E é nada pessoal contra Dinho. 
Só para avisar mesmo. Bom dia a todas e todos, a todas as pessoas que acompanham essa 
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Sessão a partir da nossa Câmara, seja na Galeria, seja aqui no Plenário, e também quem 
acompanha de forma remota, que vai ver depois. É sempre importante, por onde a gente tem 
passado, a gente tem estimulado as pessoas a saberem o que é debatido aqui na Câmara de 
Vereadores. Nós sempre estamos falando sobre a TV Câmara e sobre o quanto é preciso ter 
esse trabalho de acompanhamento. Queria aproveitar a saudar a presença da minha amiga 
Jaque Carvalho, enquanto OAB Mulher, que está aqui acompanhando a nossa Sessão nesse 
momento. Também do Reverendo Patrício, que tá aqui acompanhando esse debate. É sempre 
importante ter vocês aqui estando conosco. E eu queria trazer alguns informes nesta manhã, 
antes de colocar propriamente dito aquilo que eu gostaria de tratar aqui nessa Tribuna. Eu ouvi 
atentamente a fala sobre a importância que é estar em Brasília, de buscar recursos, Vereador 
Rostand, para o Município de Campina Grande. E aí, só queria registrar que nem sempre a 
gente precisa sair daqui para fazer ações nesse sentido. No dia de ontem nós estivemos com a 
Presidenta do Banco do Brasil, Taciana Medeiros, que é de Campina Grande, estávamos juntas 
numa atividade promovida pelo TRT, e nós saímos inclusive com um encaminhamento para 
uma reunião em Brasília. Então, nos próximos dias nós estaremos indo à Capital Federal para 
falar sobre problemáticas ou situações que possam ser encaminhadas junto a essa instituição, e 
também encontramos na semana anterior com a Ministra da Ciência e Tecnologia, Luciana 
Santos, que para além de ser a Presidenta do nosso Partido, está ocupando hoje esse lugar. E 
nós já falávamos naquele contexto o quanto é importante reconhecer que em Campina Grande, 
esse lugar por excelência da produção da ciência, da tecnologia. Campina Grande tem um lugar 
de referência, inclusive muitas vezes é apontada como Vale do Silício Brasileiro, né? Então, é 
importante também que o Ministério esteja atento, esteja a par do que nós temos dialogado, 
do que tem sido produzido aqui na Cidade de Campina Grande. Uma outra coisa também é 
importante colocar, e aí Doutor Olímpio foi cirúrgico na sua fala com relação à COTEMINAS, 
muitas pessoas também têm entrado em contato conosco, têm pedido para a gente, né? Que 
possamos também ser uma voz falando sobre essa problemática. A gente sabe o impacto 
social, político, econômico que a gente pode ter para essa Cidade se uma das principais 
empresas venham a fechar. Então é importante que a gente tenha aí os esforços concentrados 
e coletivos, tanto do Poder Público Municipal, a partir das suas instâncias, que possam inclusive 
aportar recursos para que a gente tenha os estímulos a essas empresas, como também do 
próprio Governo do Estado, nessa relação que precisa ser democrática, federativa entre os 
entes, né? Que se articulam e que podem trazer melhorias para a Cidade de Campina Grande. 
Uma outra coisa que é também importante pontuar, e aí dizer, inclusive, do que nós ouvimos 
nesses espaços, desde a semana passada tem acontecido as pré-conferências de saúde. Tem 
sido um momento muito importante, promovido pelo Conselho Municipal de Saúde para ouvir 
a população de usuários e usuárias, servidores e servidoras da Saúde e também a própria 
gestão. E é importante isso, eu tô reforçando esse lugar porque foi um momento riquíssimo. A 
gente sempre fala como tem sido o funcionamento ou, acima de tudo, o não funcionamento da 
política de Saúde na Cidade de Campina Grande, mas nesse espaço da conferência, ou das pré-



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

Departamento de Taquigrafia 
 

23 
 

conferências, na verdade, foi muito importante porque a gente pode debater in loco e de 
acordo com cada região. Por exemplo, nós acompanhamos no Bairro do Monte Castelo, nós 
acompanhamos no Bairro das Malvinas, a nossa equipe também esteve presente nos outros 
bairros como Liberdade, Bodocongó, como inclusive o próprio Distrito de São José da Mata, que 
está acontecendo nesse momento. E aí, eu queria trazer um recado das pessoas que estiveram 
lá, que acompanharam as nossas falas, as nossas ponderações sobre o que nós entendemos o 
que deva ser a saúde de verdade de Campina Grande, que não tem sido. E aí, é importante 
lembrar: a comunidade pede a nossa presença cada vez mais continuada. E eu digo isso com 
muito tranquilidade, porque nos momentos em que nós pudemos inclusive usar da fala, muito 
embora eu entenda que na condição de Vereadores e Vereadoras, esse espaço, essa Tribuna, 
ela já é um espaço suficiente, mas se a gente tem a possibilidade também de dialogar, de 
construir com as pessoas que no dia a dia estão enfrentando os problemas de saúde, é 
importante também que a gente se faça presente. E aí, foi muito solicitada a presença de 
outros vereadores, de outras Vereadoras, que também pudessem estar nessas atividades 
acompanhando esse debate. E é importante lembrar: as pré-conferências da Saúde são um 
momento de preparação, inclusive, para a própria conferência municipal, é um momento 
inclusive da escolha dos representantes, dos delegados que possam fazer esse debate na 
grande conferência, que vai ser no final do mês. Então, nós perdemos muitas vezes um espaço 
importante de reflexão, de escuta com a população, quando nós não estamos próximos, não 
estamos aqui mais atentados para essas coisas todas que tem acontecido. E por último, o 
Vereador Anderson já tinha me pedido um aparte, mas eu só tô deixando aqui essa observação: 
ontem nós tivemos a possibilidade de acompanhar o debate que aconteceu em torno do piso 
do magistério. E aí, lembrando do quanto foi importante, nós estarmos acompanhando esse 
debate. A primeira vez que aconteceu essa reunião nós não participamos, inclusive com o 
Ministério Público, o SINTAB e a própria Gestão Municipal, porque nós estávamos em outra 
atividade, e ontem nós fizermos questão de participar. E aí, quero reforçar o lugar que diz 
respeito à Comissão dos servidores, também dos direitos humanos, eu também faço parte 
dessa Comissão, também estou na Presidência da Comissão da Mulher, da Pessoa Idosa e 
também da Criança e do Adolescente. Então, é importante lembrar que essas comissões têm 
um papel fundamental de discutir esse debate. E colocar do que nós ouvimos, daquela 
proposta, além da dificuldade que foi para que todo mundo pudesse entender de fato o que 
tava sendo apresentado, Vereador Rui, pela Gestão Municipal, foi do que eu saí com um 
entendimento muito claro em relação aos aposentados e aposentadas: esses serão os 
principais impactados com o não cumprimento do piso. Porque, inclusive do que foi colocado 
lá, esses cinco por cento é a única coisa que chegará de ajuste para quem se dedicou uma vida 
inteira para a educação na Cidade de Campina Grande, na formação de cidadãos, de cidadãs, se 
colocando à disposição da luta. Eles não serão alcançados pela bonificação dos dez por cento, 
que aí já é um outro problema. O Vereador Pimentel trouxe aqui esse debate sobre a 
bonificação e o impacto que isso tem, de fato, na remuneração, e é importante que a gente 
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lembra disso. Não custa a gente não fazer a reflexão. Nós não estamos falando sobre situações 
ou proposições. Nós estamos falando sobre orçamento, nós estamos falando sobre projeção 
orçamentária, mas estamos falando, acima de qualquer coisa, de direitos. Anderson, o 
Vereador Luciano, depois você. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Vereadora Jô Oliveira, eu parabenizo Vossa 
Excelência por observar o quanto Vossa Excelência tem trabalhado em prol da Cidade. Em 
todas as temáticas, sempre tem trazido um bom discurso aqui para a Câmara. Só... Ontem nós 
estivemos juntos, inclusive na reunião. Vossa Excelência já falou que não pode estar na 
primeira, mas esteve na segunda reunião, e muito importante a participação de Vossa 
Excelência. E na ocasião, a gente entende, eu até falava na ocasião sobre a questão do binômio 
necessidade e possibilidade. E nós discutimos isso lá, falamos o impacto diretamente no IPSEM. 
O IPSEM, que Vossa Excelência sabe muito bem, que não é uma problemática desse Governo. É 
uma problemática que vem se arrastando ao longo do tempo, cada aumentando os recursos... 
São recursos próprios que tem que ser utilizados para que possa tentar sobreviver o Instituto 
do IPSEM. E nós sabemos que os esforços feitos pela Gestão em... E aí, todas as falas foram em 
torno disso, do reconhecimento das reparações, que são direitos realmente adquiridos, mas 
que precisa-se, como foi dito, e aí eu fico muito feliz com essa sua fala, pela questão do diálogo, 
da reflexão, do entendimento, da possibilidade. Que no momento foi apresentada uma 
proposta, só para concluir, rapidinho, foi apresentada uma proposta diante de uma 
possibilidade de realmente que a proposta aconteça, e que num segundo momento nada 
impede de se continuar o diálogo. Que eu acho que isso é o que é o mais importante: a política 
de Campina Grande ser madura o suficiente para entender. “Olha, agora dá certo? Dá. Então, 
vamos continuar o diálogo, vamos permanecer dialogando para que a gente possa encontrar a 
solução ou soluções, para que a gente possa adequar essa situação e resolvê-las.” Então, eu 
hoje uso a parte para parabenizar Vossa Excelência no sentido de entender que esse diálogo 
deve ser mantido, essa reflexão deve ser feita. No entanto, nós temos que também refletir a 
respeito dos impactos, não é? Da Lei de Responsabilidade Fiscal, que muito transparente 
ontem, apresentada pelo próprio Prefeito, né? Inclusive falando sobre o quadro de mestre, que 
só poderia ser aplicado em tal período. Tudo transparente, tudo claro, todo mundo em prol de 
uma solução que eu acredito que foi dado um primeiro passo e foi lançada uma proposta. 
Então, tenho certeza que o Sindicato não vai, de forma alguma, questionar. Não questionar o 
que se tem ainda para se fazer, mas no momento a solução que foi dada pela Gestão. Muito 
obrigado. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Vereador Anderson. 

O SR VEREADOR ANDERSON ALMEIDA: Vereadora Jô, primeiramente parabenizar pela Vossa 
fala, na defesa sempre do servidor público, não é? Mostrar que estamos sempre atentos, 
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atentos ao que interessa mesmo ao servidor público, não somente o salário, mas à prestação e 
à qualidade desses trabalhadores e trabalhadoras, não é? Primeiramente parabenizar, Senhor 
Presidente, o ato da reunião, o ato de ter uma mesa de negociação. Isso é importante. Lá 
estávamos os Vereadores de Campina, que aí não se conta se é situação ou oposição, mas 
estavam os representantes do povo, estavam os representantes dos trabalhadores, que é o 
Sindicato, e o Executivo. Agora, Senhor Presidente, para que a gente possa refletir melhor 
nessa Casa: acende uma luz de alerta o IPSEM. Mais uma vez ficou dito e comprovado isso: que 
o problema de não atingir o piso do professor não é por falta de dinheiro na Educação, não é 
por falta de investimento do Governo Federal, que faz um aporte, inclusive, de 
complementação quando não se atinge as metas de Educação para cumprimento do piso. 
Então, o piso salarial do professor não é um ato irresponsável do Governo Federal, é um ato 
que traz a garantia dos trabalhadores e trabalhadoras da Educação. Agora, acende o alerta para 
que a gente possa ver as contas do Município, a saúde financeira, principalmente do Instituto 
de Previdência de Campina Grande, que é patrimônio do trabalhador e da trabalhadora efetivo, 
que com os seus impostos e seus encargos, eles sustentam esse Instituto. Vereadora Jô, isso 
nos traz mais uma responsabilidade, enquanto Comissão Permanente, para poder dialogar com 
aquele Instituto e com os servidores públicos qual a situação, realmente, a situação financeira 
desse Instituto. Porque se tem dinheiro para a ativa e, naturalmente, não se concede um ajuste 
porque vai impactar diretamente no IPSEM, e aí esse aporte feito do Município com o Instituto, 
ele pode sangrar ou sair da Lei de Responsabilidade Fiscal, isso nos traz um alerta que esta 
Casa, independente de situação ou oposição, ela tem que sentar, Vereador Waldeny, para 
debater essa saúde do IPSEM. Isso é um patrimônio do servidor público de Campina Grande. 
Nós, nessa Legislatura, estamos passando, são quatro anos de Legislatura. O Prefeito são 
quatro anos de Prefeito, e o servidor efetivo, que é o dono do Instituto de Previdência... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Pila, eu restabeleço o tempo de Vossa 
Excelência. É para que nós possamos cumprir o Regimento. Estou pedindo prorrogação do 
Expediente. Pode continuar. 

O SR VEREADOR ANDERSON ALMEIDA: Presidente, a gente tem que, Presidente, chegar a 
debater nessa Casa, porque o trabalhador e a trabalhadora, se já está sendo penalizado hoje, 
poderá estar penalizado mais ainda lá na frente. Porque se hoje não tem condição de dar um 
aumento, talvez, Vereadora Jô, daqui a dez, doze, quinze anos, não se pague sequer o direito 
do salário que têm esses trabalhadores e trabalhadoras. Muito obrigado pelo aparte. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Imagina. Eu quem agradeço, Vereador Luciano Breno e 
Vereador Anderson pela contribuição. E só para lembrar: eu só expressei aqui a minha opinião 
do que eu entendi da proposta. Porque, na verdade, quem tem que definir se ela é justa, se ela 
vai se adequar inclusive à realidade da categoria é o próprio Sindicato, são os trabalhadores e 
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trabalhadoras, que até onde sabemos estão nesse momento em Assembleia que é o momento, 
inclusive, legítimo da categoria, de fazer essa reflexão. Receberam a proposta e agora vão 
debater sobre ela, não é? Mas, eu gostaria, inclusive, de encerrar minha fala, Senhor 
Presidente, saudando do quanto a gente não perde quando experimenta o exercício 
democrático. Ter aquela mesa de reuniões ontem, por mais que nós sejamos divergentes em 
alguns pontos, por mais que a gente não concorde com outras coisas, até porque nesse jogo 
democrático nós não somos obrigados a concordar ou não concordar com qualquer coisa. Mas 
é importante que a gente mantenha, e a isso o Vereador Anderson colocou, né? Essa 
perspectiva do diálogo, ela não pode ser pontual, apenas para a questão salarial, ela precisa ser 
pontual para o para a construção e para o planejamento da cidade. A gente precisa planejar a 
cidade de forma coletiva. A gente precisa debater o orçamento. Vou encerrar, Senhor 
Presidente. A gente precisa debater o orçamento da cidade de fato, de forma coletiva. Falei 
aqui da experiência das pré-conferências de saúde, que foi um momento muito importante. 
Estamos aqui falando sobre o momento importante que foi ter aquele diálogo com os 
servidores, com a gestão, com a Câmara de Vereadores, e é importante que a gente possa fazer 
esse exercício de forma continuada. Então, deixar aqui o nosso, o nosso reconhecimento, né? 
Por essa importante iniciativa. E, para encerrar, deixar o convite para as colegas vereadoras, 
para os colegas vereadores. Amanhã nós estaremos realizando uma sessão especial alusiva ao 8 
de março. A gente sabe o quanto é importante debater a nossa vivência em sociedade, aquilo 
que nós temos de desafio na nossa vivência enquanto mulheres; mas, ao mesmo tempo, 
também construir as estratégias, construir as saídas. Eu acredito muito que a solução dessas 
problemáticas que nos envolvem também sai da gente, mas ela não sai apenas de nós. É 
importante que nós tenhamos a construção e a colaboração também junto com as demais 
pessoas que formam a nossa sociedade. Muito obrigada, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, é a Vereadora Jô é a primeira inscrita. Eu 
gostaria de pedir… a última inscrita. Gostaria de saber da vereadora a é… temos um 
requerimento preferencial da vereadora… da vereadora Jô Oliveira. Eu queria um. Eu gostaria 
de um requerimento, Vereadora Jô, o requerimento de Vossa Excelência. O requerimento de 
Vossa Excelência, que Vossa Excelência pediu preferência está aí fácil? Mas eu queria que nós… 
já está separado, né? Então eu gostaria que. É isto. Então a Vereadora Carol, para a leitura de 
requerimentos.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Voto de Pesar, Requerimento 843 de 2023, da vereadora 
Fabiana Gomes, à família pelo que falei, é mostrando pesar à família pelo falecimento do 
senhor Roberto Bezerra Anselmo. Requerimento 671 de 2023, requer… do Vereador Marinaldo 
Cardoso, requer desta Casa, em conformidade regimental, moção de pesar em virtude do 
falecimento anunciado em 23/02/2023, da Senhora Maria Araújo, Dona Maria, avó da 
paraibana Juliette Freire. Requerimento 688 de 2023 do Vereador Alexandre do Sindicato. 
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Requer Voto de Pesar pelo falecimento da Senhora Maria de Souza Araújo, mais conhecida 
como Maria Freire. Requerimento 748 de 2023, da Vereadora Ivonete Ludgério, requer voto de 
pesar pelo falecimento do Senhor Luiz Gonzaga Coutinho Ramos, ocorrido em 17/02/2023. 
Requerimento 691 de 2023, voto de pesar do Vereador Alexandre do Sindicato, pelo 
falecimento do Pastor Marcelino Santos. Requerimento 750 de 2023, da Vereadora Eva 
Gouveia. Requer voto de profundo pesar e um minuto de silêncio em virtude do falecimento do 
prefeito de Pedras de Fogo, e ex-deputado federal Manoel Júnior. Requerimento 757 de 2023 
do Vereador Hilmar Falcão, voto de pesar pelo falecimento do prefeito, também de Pedras de 
Fogo, Manoel Júnior. É, não é melhor ficar um só? O mesmo teor. A é pode juntar? É 
conceituado gestor médico e parlamentar exemplar, ocorrido no último dia 28 de fevereiro de 
2023. Requerimento 777 de 2023, da Vereadora Ivonete Ludgério, voto de pesar pelo 
falecimento do prefeito de Pedras de Fogo, Manoel Júnior, na última terça-feira, de 28 de 
fevereiro de 2023. Requerimento 822 de 2023 do Vereador Alexandre do Sindicato, requer 
Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Manoel Rodrigues de Souza e requerimento 823 de 
2023, do Vereador Alexandre do Sindicato, voto de pesar pelo falecimento da Senhora Dulce 
Pontes.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Só pra registrar as minhas subscrição no voto de pesar 
do falecimento do ex-prefeito Manoel Júnior, do MDB.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo, eu. Eu acredito que toda a Casa subscreve, 
toda a Casa irá subscrever. Então, peço à assessoria parlamentar aqui, coloque-se no 
encaminhamento toda a subscrição de todos os vereadores da Casa. Pronto, o Vereador 
Anderson Pila.  

O SR VEREADOR ANDERSON ALMEIDA: Certo, também para acrescentar. Seu Genival Pereira 
da Cunha é um cidadão que morou durante quase toda a sua vida. Senhor Presidente, lá no 
Bairro de Santa Rosa, pai do nosso amigo Preto e Branco, né? Faleceu no sábado, quando a 
gente estava iniciando a nossa viagem para Brasília, antes de viajar passei lá para falar com os 
seus... seus filhos e familiares. Senhor Presidente, queria que também acrescentasse nesse um 
minuto de silêncio. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo, olha, é, o minuto de silêncio que Vossa 
Excelência pede, é para Manoel Júnior e Genival também?  

O SR VEREADOR ANDERSON OLIVEIRA: Manoel Júnior. Né? Genival Pereira da Cunha e 
também para Dona Ana Lúcia de Farias Albuquerque, uma professora que há mais de 20 anos 
está no ensino aqui no nosso município, na escola Monte Sião, que também nos deixou 
recentemente, Senhor Presidente.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É como nós já tínhamos realizado um momento no 
minuto de silêncio e como eu confesso a vocês, a Casa eu não sei se assim o fizeram no dia em 
que eu foi, foi realizado um minuto de silêncio? Certo, então pronto, então como já foi. Então? 
Então, Vereador Anderson Pila, como a Casa já realizou um minuto de silêncio em memória. Aí 
não, veja bem, nós já realizamos um minuto de silêncio em memória a Manuel. O Deputado 
Manoel Júnior, a Casa realizou e hoje já realizamos minuto de silêncio. O que é que a Casa, o 
que é que nós iremos fazer? Fique… fique registrado na Ata da Casa, que seja inserido os nomes 
de Genival Pereira da Cunha e Ana Lúcia Maria Albuquerque em memória póstuma, a pedido 
do vereador Anderson Almeida pila, um minuto de silêncio do dia de hoje. O Vereador Janduy 
Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, muito obrigado a Vossa Excelência foi 
bem em fazer essa pergunta, na verdade, foi feito sim, um minuto de silêncio no dia do 
falecimento do amigo, Manoel Júnior, inclusive, com algumas falas de vereadores prestando 
solidariedade, solidariedade à família, enfim. Foi feito na sessão no dia do falecimento do 
prefeito Manoel Júnior. Só para fazer esse registro, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Muito obrigado, Vereador Janduy, pelo 
esclarecimento. Dando prosseguimento à secretária, Secretária Carol Gomes, não, minuto de… 
voto de pesar não se vota, se lê.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 850. Toda de diretora desta Douta Casa, que 
considera de urgência especial a tramitação do Projeto de Lei Ordinária número 4950 e 51 de 
2023, de autoria do executivo, na ordem do dia da presente sessão ordinária em 7/03/2023, e o 
projeto de lei número 13 de 2023 de autoria do vereador Waldeny Santana. Certo?  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É, lembrando que esse projeto, esse projeto de 
autoria do Vereador Waldeny Santana, é o projeto... projeto que por solicitação do presidente 
da associação comercial que nos procurou há dias e está hoje aqui, mais uma vez cobrando da 
necessidade desse projeto para o comércio, para Associação Comercial de Campina Grande, 
então por solicitação do nosso de é considerado décimo quarto vereador dessa Casa. É o 
professor Andrade. Nós estamos o 24º, 24º. Então nós estamos atendendo o pedido de Vossa 
Excelência para votar hoje o Projeto de Lei de número 13, de autoria do Vereador Waldeny 
Santana, que cria a criação do programa para fortalecer Campina, bem como a realização de 
aporte de 400 mil em conta, como garantir o fomento de 200 mil para a cobertura dos juros e 
dá outras providências, lembrando que é autorizativo esse projeto. Vai, pois, para dar 
prosseguimento a vereadora, a Vereadora Carol Gomes. O requerimento de urgência, pronto, o 
requerimento de urgência foi lido. Ele será apreciado na abertura da ordem do dia. Nós 
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tínhamos aqui um requerimento. Já foi lido. Eu gostaria do requerimento da Vereadora Jô que a 
mesma solicitou que fosse lido, somente isso, então.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Então... então a Vereadora Jô Oliveira, todos esses, já que 
têm o mesmo teor. Eu vou ler apenas o primeiro e o número do requerimento, dos demais, tá? 
E o nome da pessoa. Requerimento 832 de 2023, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, requer 
desta Casa que envie voto de aplauso à Senhora Maria Gouveia. Sua trajetória de luta pela... 
pela efetivação dos direitos das mulheres no Município de Campina Grande. Requerimento 833 
de 2023, requer Voto de Aplauso à Senhora Vanessa Belmiro. Requerimento 834, Voto de 
Aplauso à Senhora Cândida Miguel Barreto. Requerimento 835, à Senhora Hannah Alves. 
Requerimento 836, Voto de Aplauso à Senhora Thaís Keila de Albuquerque. Requerimento 837 
de 2023, à Senhora Aline Souza da Silva. Requerimento 838, Voto de Aplauso à Senhora 
Micaela Sá da Silveira. Requerimento 839, Voto de Aplauso à Senhora Renale Camila Inaya 
Batista Max Martins Bezerra da Silva. Requerimento 840, um Voto de Aplauso à Senhora Raissa 
de Farias Vitorino Pereira. Requerimento 841, Voto de Aplauso à Thais Keila de Albuquerque. 
Requerimento 842, Voto de Aplauso à Larissa Dantas Xavier da Silva, Requerimento 843, Voto 
de Aplauso à Senhora Camila de Melo Silva. Requerimento número 844. Voto de Aplauso à 
Senhora Clara Farias Tavares. Requerimento de 766, voto de aplauso, à senhora Amarílis 
Marinho Barbosa. Requerimento 765, Voto de Aplauso à Senhora Josélia de Souza Lira. 
Requerimento 803, Voto de Aplauso à Senhora Anuska Erika Pereira Bezerra. Requerimento 
821, Voto de Aplauso à Senhora Maria Dolores Melo do Nascimento. Requerimento 767, Voto 
de Aplauso à Senhora Maria Gorete Duarte Costa. Requerimento 768 de 2023, Voto de aplauso 
à senhora Maria das Graças Santos. Requerimento 769, Voto de Aplauso à Senhora Alvina 
Gonçalves Brasil. Requerimento 770, Voto de Aplauso à Senhora Jordânia Davi. Requerimento 
número 771, Voto de Aplauso à Josilene de Sales Tavares. Requerimento 772, é... para a 
Senhora Socorro Carvalho. Requerimento 760… 773 Voto de Aplauso a Dilza Vital Sílvia. 
Requerimento 774, a Terezinha Cavalcante. Requerimento 775, à senhora Anita Garibaldi de 
Souza. Requerimento 776 de 2003, à Susana Maria Germano, 722 a Maria Jaqueline Feitosa 
Carvalho. Requerimento 721, à Josefa Gomes Valentim. Requerimento 720, a Senhora Vitória 
Jimena Escudeiro Nunez. Requerimento 719, é à Senhora Silvana de Oliveira. Requerimento 717 
à Senhora Maria Gorete de Souza Oliveira, 718, é... à Senhora Laudicéia Araújo Santana. 
Requerimento, 716 a Senhora Fidélia Cassandra Pereira de Araújo. Requerimento número 715 à 
Senhora Socorro Castro. Requerimento 714, à Senhora Gitana Henrique Pimentel. 
Requerimento 639, à Vera Lúcia da Silva Azevedo. Requerimento 640, à Senhora Marinalva 
Silva Souza. Requerimento número 641, a Maria do Socorro Silva. Requerimento. Requerimento 
número 642, à Senhora Maria da Paz Rodrigues Nascimento. Requerimento, 682 à Sônia Vieira 
de Medeiros. Requerimento 684 à Iêda Lindoso de Souza. Requerimento de 683, à Senhora 
Flora Santos. Requerimento 685, à Senhora Maria da Paz Pereira do Patrocínio. Requerimentos 
dos demais vereadores. Requerimento de 690 de 2023, de autoria do Vereador Alexandre do 
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Sindicato, a ex-Vereadora de Campina Grande, Lourdes Costa. Requerimento de 663 do 
Vereador Marinaldo Cardoso, solicita uma sessão especial, Tributo póstumo ao Ex-Senador 
Ivandro Cunha Lima, ocasião de lançamento da Fundação Ivandro Cunha Lima, em Campina 
Grande. Requerimento 737, do Vereador Hilmar Falcão, Voto de Aplausos pelos 91 anos da 
Conquista do voto feminino no Brasil, comemorado em 24/02/1932. Requerimento 738 do 
Vereador Hilmar Falcão, requer votos de congratulações e reconhecimento ao cartunista Fred 
Ozanan. Por sua importante presença Internacional em solidariedade aos povos da Turquia da 
Síria neste instante dramático em que artistas do mundo registram o seu apoio humanitário a 
estas populações em alerta ao planeta. Só falta bem pouquinho. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu tinha solicitado aos vereadores para que nós 
possamos votar o requerimento da vereadora Jô Oliveira. Todos os requerimentos que foram 
lidos que têm o mesmo teor, que pedem Votos de Aplauso a diversas pessoas na luta, na 
trajetória de efetivação dos direitos das mulheres em Campina Grande. Foram lidos todos, um 
total de 142 Requerimentos, vocês ouviram a, o... As personagens que serão agracia... 
Homenageadas. Então, em votação... Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 
votação, os que concordarem permaneçam como estão; os que divergirem, se pronunciem. 
Então aprovado, aprovado por uma... Unanimidade os Requerimentos da Vereadora Jô. Passo a 
palavra para o Vereador é... Dinho para... 

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Obrigado, Senhor Presidente, só para subscrever 
também é... Os votos de pesar ao Deputado, ao Ex-Deputado Manoel Jr. Registrar também a 
presença do nosso Procurador do Município, Dr. Alessandro. É... E ao qual a gente já convida 
aqui ao Plenário da Câmara, ele quer fazer a gentileza, distribuir algumas... Algumas gentilezas 
aqui para os nossos Vereadores e, desde já, parabeniza-lo pelo Dia Nacional do Advogado, 
parabenizar esse advogado renovado e estendo a todos os Vereadores advogados nesta Casa.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então quero... Vereador Aldo Cabral com a 
palavra.  

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: (áudio inaudível no início) veio morar em Campina Grande, um 
homem de bem, faleceu com 64 anos, é... O velório foi velado aqui na Ressureição, no Cruzeiro, 
no Digna, e o seu enterro foi feito em Barra da Santana, no Barriguda. Então eu queria me 
acostar também nesse Voto de Pesar e todos... Puder subscrever, já agradeço.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Aldo, obrigado e fica aqui também, da 
mesma forma que será consignado na Ata do dia de hoje, no nome do Senhor Genival Pereira 
da Cunha que, por solicitação do Vereador... Do Vereador Anderson Almeida Pila, também 
será... Será inserido no nome de Vossa Excelência também como... Como um minuto de silêncio 
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em memória póstuma para o Sr. Genival Pereira da Cunha, certo? Gostaria de aproveitar para 
agradecer ao, ao... Subprocurador Dr. Alexsandro, Alessandro, pelo, os... O calendário que ele 
veio aqui nos presentear, o qual o, o, o... Está aqui da Associação Nacional dos Procuradores 
Municipal. Então, muito obrigado. Sinta-se bem à vontade, a Casa é sua, viu? Estarei colocando 
no meu birô para... O... Então, com a palavra a Vereadora Eva Gouveia.  

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: É de autoria de Eva Gouveia, que institui... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ah, olha aí. A Vereadora Eva Gouveia e, a, que 
institui o, o, o calendário, o calendário da Associação Nacional dos Procuradores Municipal. 
Então, mais uma vez, aqui fica a nossa honrosa lembrança, lembrança do nosso saudoso... 
Saudoso e eterno Deputado e eterno Vereador, eterno amigo, Rômulo Gouveia. Com a palavra 
a Secretária Carol Gomes para continuação dos Requerimentos... Leitura dos Requerimentos.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Leitura de Requerimento 702/2023 de autoria do Vereador 
Severino da Prestação, é, Moção de Aplausos para o Colégio Djanira Tavares pelos 90 anos de 
serviços prestados na nossa cidade. Requerimento 756/2023, do Vereador Antônio Alves 
Pimentel, é... Voto de Aplauso ao Bispo Diocesano Dom Dulcênio Fontes de Matos e ao Padre 
Sergio Leite pela inauguração da nova Casa de Acolhida “Lar da Sagrada Face”, na Fazenda do 
Sol, em Campina Grande. Requerimento 830/2023, do Vereador Luciano Breno, Voto de 
Aplauso à primeira Igreja Batista de Campina Grande pela comemoração dos seus 101 anos de 
organização eclesiástica. Requerimento 831/2023, do Vereador Marinaldo Cardoso, Moção de 
Aplausos a Raiff Divulgações pelo Primeiro Festival de “Bumba meu boi” realizado no bairro da 
Bela Vista. Requerimento 845/2023, do Vereador Ruy da Ceasa, requer Moção de Aplausos ao 
Leão do Norte Futebol Clube, Leão do Monte Santo, pelo título de campeão da 10ª taça 
campinense de futebol amador, realizado no último domingo 05 de março de 2023, nesta 
cidade. Requerimento 851/2023, do Vereador Janduy Ferreira, Voto de Aplauso à Paróquia São 
Francisco de Assis pela comemoração dos 9 anos da “Caminha da Fé”. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então lido os Requerimentos do Vereador 
Rui da Ceasa, do Vereador Marinaldo Cardoso, do Vereador Pastor Luciano Breno, do Vereador 
Janduy Ferreira, do Vereador Antônio Alves Pimentel e de Severino da Prestação. Então, em 
discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação, os que concordarem permaneçam 
como estão; os que divergirem, levantem-se. Então, aprovado... Aprovados todos os 
Requerimentos na manhã de hoje. Solicito... Solicito agora, é... Já fecho o Expediente. De 
pronto já abro a Ordem do Dia, passo para a discussão do reque... Do Requerimento de 
Urgência... De urgência... Dos Projetos que serão votados na manhã de hoje. Requerimento 
850/2023 já temos mais de 16 assinaturas. Então, em discussão. Não havendo quem queira 
discutir, em votação, os que concordarem permaneçam como estão; os que é... discordarem, se 
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pronunciem. Então, ao Vereador que está participando de forma online, se concordarem se 
pronunciem... Tranquilo, aprovado, a, é... Peço a... A Vereadora Carol Gomes que possa fazer a 
leitura do... Dos Projetos de Lei.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Projeto de Lei Ordinária nº 49/2023, autor do Poder 
Executivo, altera a redação da línea a, do inciso 1º, do Artigo 6º da Lei 747... 7.473/2019, estima 
a Receita e fixa a despesa dos exercícios 2020 e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária 
nº 50/2023, do Poder Executivo, altera... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vamos logo o Projeto de Lei 049/2021, em 
discussão. Os Vereadores já tiveram... Todos os vereadores das duas bancadas já tiveram 
acesso ao Projeto, eu acredito que seja de forma consensual, então não havendo quem queira 
discutir, em votação. Os que concordarem permaneçam como estão; os que divergirem, se 
pronunciem. Então, aprovado o Projeto de nº 049/2023 do Poder Executivo. Com a Secretária 
para o próximo Projeto.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Projeto de Lei Ordinária nº 50/2023, do Poder Executivo, 
altera a redação da línea a, do inciso 1º, do Artigo 6º na Lei 7.836/2020, estima a Receita e fixa 
a despesa do exercício de 2021 e dá outras providências. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Também eu acredito que esse Projeto todas 
as duas bancadas já esteve... Já reveram o Projeto, já analisaram... Projeto de Lei nº 050/2023, 
do Poder Executivo, gostaria de saber se alguém deseja discutir, já está com parecer todos os 
Projetos... É... Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que 
concordarem permaneçam como estão; os que divergirem, se pronunciem. Aos vereadores que 
estão participando de forma on-line: os que concordarem permaneçam como estão; os que 
divergirem, se pronunciem. Então aprovado por maioria em primeira votação. Com a palavra a 
Vereadora Carol Gomes. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Projeto de Lei Ordinária nº 51/2023, do Poder Executivo, 
altera a redação da línea a, do inciso 1º, do Artigo 6º da Lei nº 8.172/2021, estima as despesas 
e fixa a Receita do exercício de 2022 e dá outras providências. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, o Projeto... Projeto já com parecer, já visto... 
Já visto pelas duas bancadas, acredito de forma consensuosa, Projeto de Lei Ordinária 51/2023 
do Poder Executivo em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que 
concordarem permaneçam como estão; os que divergirem, se pronunc... Se levante. É o Projeto 
51... Exato. Aos Vereadores que estão participando de forma on-line: os que concordarem 
permaneçam como estão; os que... Os que forem contrário, se pronunciem. Então, aprovado 
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também o Projeto 051 do Poder Executivo em primeira votação. Passo a palavra para a 
Secretária... A Secretária... Carol Gomes. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Lei Ordinária nº 13/2023, de autoria do Vereador Waldeny 
Santana, autoriza a criação do “Programa Fortalece Campina”, bem como a realização de 
aporte de 400... 400 mil reais em conta como garantia e fomento e 200 mil reais para cobertura 
dos juros e dá outras providências.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu peço... Solicito ao Vereador Luciano Breno que 
possa dar o parecer verbal sobre esse... O... O Projeto... O Projeto do Vereador Waldeny já que 
o mesmo não pode, o mesmo justificará, mas o mesmo não pode porque ele é o autor. O... O 
Vereador Anderson Pila, se quiser. De... É consenso. É consenso.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, é... O Projeto de Lei do... De 
autoria do Vereador Waldeny Santana que autoriza a criação do “Programa Fortalece 
Campina”, bem como a realização do aporte de 400 mil reais em conta como garantia e 
fomento, e 200 mil reais para a cobertura de juros e de outras providências, que se encontra 
nessa Casa transitando, né, de forma regular. Não se observa nenhuma inconstitucionalidade 
dentro da lei e o parecer que é dado ao Projeto é que seja... É, o parecer dentro da legalidade, 
total legalidade, de que seja tramit... De que seja feito o trâmite legal. É esse o parecer.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, portanto far... Parecer favorável para a 
tramitação, no dia de hoje, pelo... Vereador Pastor Luciano Breno. É... Passo a palavra... Já foi 
lido. É, é... Foi, foi lido o parecer. A Vereadora Carol, por gentileza, leia a Emenda. Então, em 
discussão. Em discussão o Projeto 013, po... projeto autorizativo, com a... com... Para discutir, o 
autor Vereador Waldeny Santana.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, isso é uma Matéria, já é fruto, 
resultado da nossa viagem também... à cidade de Curitiba. Já discutimos essa Matéria com a 
Associação Comercial, com a CDL... Já discutimos essa Matéria com as sociedades garantidoras 
de crédito. O município, Vereador Anderson, a importância dessa Matéria. A partir dessa 
autorização, o município poderá abrir uma conta corrente em uma sociedade garantidora de 
crédito e esse dinheiro vai servir de garantia pra quem quiser tomar, fazer aquele pequeno 
empréstimo para alavancar o seu negócio. Então aquela dificuldade que o vendedor, que o 
ambulante, que o pequeno empresário tem no banco, de contrair empréstimo, ela acaba 
porque o município ele não vai dar o dinheiro, ele vai apenas dar o lastro, a garantia que muitos 
têm dificuldade de apresentar na rede bancária oficial. E na sociedade garantidora de crédito, o 
município vai oferecer esse lastro, permitindo que dez vezes mais esse valor seja emprestado, 
seja disponibilizado em nossa economia. Então, é uma alternativa que nós apresentamos a 
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rubrica orçamentária de apenas 280 mil reais que consta pro microcrédito. Então, nós teremos 
dinheiro para microcrédito em nossa cidade com essa autorização dessa suplementação 
orçamentária de abertura de conta corrente por parte do... Do Poder Executivo. Então, você vai 
alavancar o movimento econômico em nossa cidade com essa autorização, criando aí o 
“Programa Fortalece Campina” fortalecendo a economia de nossa cidade e o dinheiro 
chegando aquelas pessoas que precisam e que têm dificuldade de ter acesso a linhas de 
créditos na rede bancária. E, nós teremos aí outro detalhe, Vereador Presidente, que a 
expertise das sociedades garantidoras de crédito também é não só em emprestar, mas em 
cobrar, em reaver o crédito disponibilizado. Então, nós temos pessoas com experiência 
fornecendo, disponibilizando crédito também em nossa cidade e isso vai evitar inadimplência. 
Vai diminuir e muito o risco de inadimplência. Evitar nunca se consegue, mas diminui e muito o 
risco de inadimplência porque nós teremos pessoas com expertise trabalhando dentro desse 
“Programa Fortalece Campina”. Eu agradeço aos colegas pela compreensão e pela acolhida da 
Matéria.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ainda para discutir o Projeto de Lei 13/2023 de 
autoria do Vereador Waldeny Santana, ainda em discussão. Não havendo mais quem queira 
discutir, em votação, os que concordarem permaneçam como estão; os que divergirem, se 
levantem. Aos Vereadores que estão participando de forma on-line: os que concordarem 
permaneçam como estão; os que divergirem, se pronunciem. Então aprovado por... Por... Por 
maioria pelos Vereadores presentes. Então não havendo mais Matéria na Ordem do Dia, 
fechamos a Ordem do Dia. Abrimos para Explicação Pessoal. Não há inscrito na Explicação 
Pessoal, encerramos a presente sessão.  
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